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A békéért falun is 
sokai lelxel tenni

ötödik éve annak, hogy a 
diadalmas Szovjet Hadsereg 
ragyogó győzelmet aratott a 
hitleri fasizmus felett, ötödik 
éve annak, hogy Románia dol
gozói felszabadultak a tőkés
földesúri rendszer igája alól és 
• szocializmus útjára lépve» a 
munkásosztály élcsapata» a Ro
mán Munkáspárt vezetésével 
és a Szovjetunió baráti támo
gatásával hatalmas eredménye
ket érnek el a békés építő mun
kában.

Ugyanakkor, amikor mi, a 
Román Népköztársaság dolgo
sói békés, boldog jövőnket épít
jük, az angol-amerikai imperia
listák népeket nyomnak el és 
Újabb háborúra uszítanak. Az 
amerikai és angol nagytőkések 
ahelyett, hogy áttértek volna a 
béketennelésra, ahelyett, hogy 
több közszükségleti cikk gyár
tására rendezkednének be. hogy 
•z amerikai és angliai dolgozók 
életszínvonalának emeléséhez 
járulnának hozzá, továbbra is 
hadianyagot gyártanak. Azért, 
mert a hadianyagok gyártása 
jövedelmezőbb mint a közszük
ségleti cikkek készítése.

Az angolszász imperialisták 
mesterkedése azonban a béke 
erős - táborába ütközik. M? 
Szuszlov elvtárs, a Szovjetunió 
Kommunista (bolsevik) Pártja 
megbízottjaként á következőket 
mondotta a Kommunista Pár
tok Tájékoztató Irodájának 
1949 november második felében 
tartott értekezletén: ,,Mélysé
ges tévedés volna azonban, ha 
azt hinnők, hogy az imperialis
ta tábor részéről megnyilvánu
ló lázas tevékenység e tábor 
erejét jelenti..." „A béke de
mokratikus erői sokkal, de sok
kal gyorsabban növekednek, 
mint a háborús uszítok sötét 
erői. A nemzetközi porondon 
gyökeresen megváltoztak az 
erőviszonyok s tovább is a b&- 
ke, demokrácia és szocializmus 
táborának javára tolódnak eL" 
Másutt, ugyancsak e jelentésé
ben a következőket mondotta 
Szuszlov elvtárs: ,»A Szovjet
unió békeszerető külpolitikája» 
valamint a népi demokratikus 
országok külpolitikája fontos 
tónyező a béke és demokrácia 
táborának megerősítésében. Ez 
a politika megfelel az egész vi
lágon az egyszerű emberek ér
dekelnek. s ezért lelkesíti és 
tömöríti a béke valamennyi 
harcosának sorait és megszi
lárdítja győzelemre törő akara
tukat".

A békcmozgalom mindegyre 
terebélyesedik. A dolgozó nép
nek elege volt a háborúból, .a 
dolgozó milliók békét akarnak. 
Bekét akarnak Népköztársasá
gunkban az tizein! munkások 
és ugyanúgy békét akarnak a 
dolgozó földművesek Is. Vala
mennyiünknek érdeke a béke 
megvédésé. A háború pusztu
lást. rombolást jelent — n béke 
munkát építést, boldog életet.

A béketábor erős. De tovább 
kell erősíteni. S a béketábor 
megerősítése n dolgozó földmű
veseknek Is feladatuk. A dol
gozó földművesek sokat tehetnek 
a békéért. Elsősorban azáltal, 
liogy lelkiismeretesen, becsület
től végzik cl munkájukat. Tel
jesítik mindazokat n feladato
kat. amelyek a tervszerű gaz
dálkodásból eredően rájuk há
rulnak. A több búza több ko- 

nyeret jelent. a több kenyér pe
dig a dolgozóknak, a béketábor 
tagjai életszínvonalának növe
kedését. Ez pedig az egész bé
ketábor erősödését jelenti. 
Mindazok az eredmények, amfr 
lyeket a dolgozó földművesek 
érnek el az őszi mezőgazdasági 
munkák teljesítése, az állatál
lomány mennyiségi és minősé
gi fokozása, nj erdősítések, 
vagy más munkák terén, nem 
csupán gazdasági természetű 
sikerek. Mind, mind politikai 
eredmények iș. Népköztársasá
gunk fejlődését! megerősödését 
jelentik. Népköztársaságunk 
pedig egyik tényezője a béketá
bornak. amely a béke hatalmas 
bástyája, a Szovjetunió mellé 
tömörüL így, ha erősödik Nép
köztársaságunk. akkor erősödik 
a béketábor is.

A dolgozó földművesek erő
síthetik tá béketábort azzal, 
hogy leleplezik a rémhirter- 
jesztőket akik a háborús uszító 
imperialisták szócsövei a falva
kon és hazugságaikkal meg
akarják zavarni a szegény- és 
középparasztok békés, építő 
munkáját. A dolgozó földmű
veseknek érezniök kell azt, 
hogy valamennyien a béke har
cosai. S mint ilyeneknek, visz- 
sza kell verniük a kulákok 
mindén mesterkedését, akik az 
imperialisták malmára szeret
nék hajtani a vizet, mert nem 
nyugszanak bele abba, hogy 
többé nem zsákmányolhatják 
ki kényük-kedvük szerint a 
dolgozó népet.

Falvainkon rövidesen meg
alakulnak a békebizottságok. 
Ezek révén a dolgozó földmű
vesek valamennyien tevékenyen 
bekapcsolódhatnak a béke vé
delmébe. Gheorghiu-Dej elv
társ. a Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségének főtit
kára, 1949 december 9-én a 
pártaktiva előtt tartott előadá
sa során kijelentette, hogy a bé
kéért folytatott küzdelemben a 
legváltozatosabb formákat kell 
használni; az cmbertől-emberig 
való meggyőzést, a mozik, a 
rádióleadók felhasználását és 
minden tömeges megnyivánu- 
lást Össze kell kapcsolni a bé
kéért folytatott harccal. Gheor
ghiu-Dej elvtára iránytmutató 
beszédében leszegezi, a békebi
zottságokra háruló feladatokat. 
„Fontos feladata ezeknek a bi
zottságoknak — mondotta töb
bek között Gheorghiu-Dej elv
társ —, hogy minden eszközzel 
népszerűsítsék a Szovjetunió 
vezető szerepét a békéért folyó 
harcban".

A megalakuló falusi békebi
zottságoknak eredményes mun
kát kell kifejteniük. A béke 
megvédésére becsületes munká
ra kell sorakozniuk, a háborús 
uszítok ügynökeivé szegődött 
rémhír törlesztő nagygazdák el
len könyörtelen osztályharcot 
keli vivnlok. A béketábor ha
talmas vezetője és bástyája. ' a 
Szovjetunió oldalán, a Román 
Népköztársaság vezető erejé
nek a Román Munkáspártnak 
Irányításával a romániai ma
gyar dolgozó földműveseknek 
is liarcolniokí kell. Mindenféle 
háborús uszítás visszaverésével, 
békés építő munkával, hogy 
méltó katonái legyenek a Szov
jetunió vezetésével győzedel
mesen előrehaladó, egyre erő
södő beketábornak. '

SZÉKELY GYÖRGY.

MOSZKVA. — (Agerpres.) A 
Tass-iroda jelenti:

December 21-én este a mosz*  
kvai Nagy Színházban a Szov
jetunió Kommunista (bolsevik) 
Pártjának Központi Bizottsága, a 
Szovjetunió Legfelsőbb Tana*  
csának Elnöksége, a Szovjetunió 
minisztertanácsa, a Szovjet 
Szakszervezetek Főtanácsának 
Elnöksége, a Lenini Komszoínol 
Köznonti Bizottsága, az Orosz 
Szocialista Szovjet Köztársaság 
Legfelsőbb Tanácsának Elnöksé
ge, a Szovjetunió Kommunista 
(b) Pártja moszkvai városi és 
kerületi bizottságai, a Moszkvai

Az együttes ünnepi ülést N. 
M. Svernik, a Szovjetunió Leg
felsőbb Tanácsa Prezidiumának 
elnöke nyitotta meg.

— Engedjék meg, hogy az 
önök és az egész szovjet nép 
nevében —- mondotta Svernik— 
melegen üdvözöljem Joszif Visz*  
szSriónovics Sztálint 70. dicsősé
ges születésnapja alkalmából és 
szivből kívánjak neki hosszú éle
tét és jó egészséget, népünk és 
az egész világ dolgozói boldog*  
ságának javára.

Legdrágább eszméink és a 
szovjet nép legjobb jókívánságai 
Joszif Visszárionovics, a leg
drágább és szeretett vezetőnk, 
tanítónk és barátunk nevéhez 
fűződnek, akinek lángelméje és 
megingathatatlan akarata vezetik 
népünket a kommunizmus győ
zelme felé.

— Joszif Visszárionovics Sztá
lin neve —f folytatta Svernik — 
a legdrágább név számunkra. 
Sztálin neve lelkesíti a szovjet 
emberek millióit és buzdítja őket 
a kommunizmus győzelméért ví
vott harcban.

Sztálin nevéhez fűződnek a 
kapitalista rabság alóli felszaba* 
dulásént harcoló dolgozók mil
lióinak vágyai, törekvései. Az 
egész haladó emberiség Sztálin 
elvtársban látja a szabadságért, 
a demokráciáért és a népek bé
kéjéért vívott harc zászlóvivőjét.

Dicsőség a zseniális gondolko
dónak, a kommunizmus vezető
jének, tanítónknak és barátunk
nak, szeretett Sztálinunknak!

N. Svernik beszédót viharos 
taps fogadta. A hallgatóság fel
állt helyéről. A teremben hosz- 
szan visszhangzanak az éljenzé
sek: „Éljen Sztálin elvtársi Di
csőség Sztálin elvtársnak!

N. M. Svernik megnyitó be
széde után felszólaltak a Sző 
vetségcs Köztársaságok küldött
ségeinek tagjai, a tömegszerve
zetek képviselői és a külföldi 
delegációk tagjai.

Elsőnek Ncszmcjánov akadé
mikus szólalt fel. aki a nagy 
orosz nép forró üdvözletét tol
mácsolta Joszif Visszárionovics 
Sztálinnak. Az Orosz Szocia
lista Szovjet Köztársaság min
den részéből, a magas Északtól 
a Krim-félszigot déli partjáig, a 
Keleti-tengertől a Szahaün-fél-

Szovjet képviselői, a lenini 
Komszomol moszkvai városi és 
kerületi bizottságai, valamint a 
Párt, a tömegszervezetek és a 
Szovjet Hadsereg képviselői, — 
együttes ünnepi nagygyűlést 
tartottak Joszif Visszárionovics 
Sztálin, á Kommunista Párt és a 
szovjet nép nagy vezetője és ta
nítója 70. születésnapjának tjsz*  
teleiére.

Sztálin megjelenését az Elnök
ségben viharos és hosszantartó 
taps fogadta. Sztálinnal együtt 
az Elnökségben resztvettek a leg
közelebbi harcostársai: V. M.\ 
Molotov, G. M.Malenkov, K*  E.

Svernik megnyitó beszéde
szigetig, a dolgozók milliói szív
ből jövő köszönetüket küldik a 
népek nagy vezetőjének, mind
azért, amit értük tett, az ember 
iránti atyái gondoskodásért, az 
uj élet boldogságáért és örö
méért. ■ ; '

Ezután Nikol&j Rosszijszkij, a 
moszkvai „Kahbr“-üzemek is
mert. mestere szólalt fel, tolmá
csolva Sztálin elvtársnak a 
moszkvai dolgozók forró jókí
vánságait és szivből jövő üd
vözleteit. A hallgatóság lelkes 
tapsa közepette Rosszijszkij be
jelenti. h’ogy Moszkva ipari üze
mei 4 évnél rövidebb idő alatt 
telje.tú ették, az ötéves termelési 
tervet Ez Moszkva lakosainak 
ajándéka szeretett vezetőjük és 
tanitóruk 70. születésnapjára.

A leningrádi dolgozók nevé
ben Cserkaszov, a Szovjetunió 
népművésze üdvözli J. V. Sztá
lint. a nagy vezetőt és tan’tót.

Mao-Cse-Tung
— Szeretett elvtársaim és ba

rátaim!
— Kimondhatatlanul boldog 

vagyok, hogy alkalmam van 
résztvenni a Sztálin elvtárs 70. 
születésnapjának tiszteletére 
rendezett ünnepi nagygyűlésen. 
Sztálin elvtárs az egész világ 
népeinek tanítója és barátja, a 
kinai nép tanítója és barátja..ö 
fejlesztette tovább a marxiz- 
mus-Jeninizmus forradalmi el
méletét és rendkívül sokkal já
rult hozzá a nemzetközi kom
munista mozgalom ügyéhez.

— Az elnyomók elienl gulyos 
harcában, a kínai nép állandóan éz 
erőteljesen érezte és érzi Sztálin 
elvtárs barátságának Jelentőségét.

— Engedjék meg,— folytatta Mao- 
Cse-Tung —, űogy a kínai nép és

A lengyel nép üdvözlete

Ezután Franclsck Jozwlar, az 
Egyesült Lengyel Munkáspárt Köz
ponti Bizottságának tagja szólalt fel.

— Drága elvtársak!

A hitlerista Iga alól, a Sztálin 
elvtárs vezetése alatt ólló hősies 
Szovjet Hadsereg által felszabadított 
demokratikus Lengyelországból Jö
vünk.

— Népünk sohasem fogja elfelej
teni, hogy egy negyedszázad folya- 
mán kétlzhea la a Ssovjet Állam (Folytatás a harmadik clóalon).

Vorosüov, L. P. Beria, L. M. Ka*  
ganovics, A. I. Mikoján, N. S. 
Hruszcsov, N. A. Bulgányin, A- 
N. Kosighin, M. M. Szuszlov, P- 
K. Ponomarenko és M. F. Ski- 
riatov.

Az Elnökségben resztvettek 
továbbá a testveri Kommunista 
és munkáspártok a napokban 
Moszkvába érkezett képviselői: 
Mao-Cse Tung, Palmiro Togliat
ti, DolorCs Ibarruri, Rákosi Má
tyás, Gh. Gheorghiu-Dej, A« 
Martel, Valka Cservenkov, Vi
llám Siroky, Franc15®!: Jozwiar, 
Vilié Fossá, Johann Koplenlg, 
Malter Ulbiícht és mások.

A lemtngrádi dolgozók — 
.•mondotta Cserkaszov — busz
kik arra, hogy az ön életének 
számos dicsőséges fejezete fűző
dik ehhez a nagy városhoz.

Ezután a Szocialista Szovjet 
Köztársaságok: Bjelorusszia,
Üzbékisztán, Kazahsztán, Grú
zia, Azerbejdzsán, Moldva, Lit
vánia, Lettország, Kirgizia, 
Tádzsikisztán, örményország, 
Turkménia, Észtország, Finn- 
Karelia kiküldöttei, majd a 
szovjet ifjúság és a pionírok 
képviselői üdvözölték Sztálin 
elvtársat

Hatalmas taps fogadta a pio
nírok csoportját, amely az emel
vényhez lépve, virágcsokrot 
nyújt át Sztálin elvtársnak.

Valóságos tapsvihar tör ki, 
amikor megjelenik az emelvéy 
nye® Mao-Cse-Tung, a Kínai 
Kommunista Párt Központi Bi
zottságának elnöke.

üdvözlő beszéde
a Kínai Kommunista Párt nevében 
üdvözöljem ebben az Ünnepélye» 
órában Sztálin elvtársat, "0. szüle
tésnapja alkalmából és hosszú életei 
és jó egészséget kívánjak neki.

— Engedjék meg, hogy boldogsá
got és Jólétet kívánjak nagy szövet
ségesünknek, a Szovjetuniónak, 
amelynek élén Sztálin elvtárs álL 
Engedjék meg, hogy mélységes 
örömömet fejezzem ki az egész vi
lág munkásosztályának szolidaritá
sáért. amely Sztálin elvtárs vezeté
se alatt jött létre. (Viharos taps.)

— Éljen a Szovjetunió, a demo
krácia és az egész világ békéjének 
bástyáját

— Éljen a nagy Sztálin, az egén 
világ munkásosztályának és a nem
zetközi kommunista mozgalomnak 
vezetője! (Viharos taps.)

segllségével kapta viasza szabadságát 
és függetlenségét.

— A lengyel munkásosztály fel
számolta soraiban a szakadást és 
megteremtett» az Egységes Munkás
pártot, amely a munkásosztály él. 
csapata és a lengyel nép vezetője.

— Sztálin elvtársban a lengyel nép 
és a lengyel munkásosztály orszá
gunk vezetőjét és odaadó barátja*  
látják.



nar ácsonyi íoqaJaiom a A dolgozóink

Szegények ünnepe volt mindig 
a karácsony. A szegényeké, akik 
élesettségüKben öntudatlanul is 
kereteire, jobb életre vágytak. 
A régi karácsonyok, a tőkés, 
kizsákmányoló . világ hagyomá
nyos ünnepei, párnapi pihenőt 
és látszólagos békességet hozták 
a robotoló, kihasznált dolgozó 
embereknek. Szerették a becsa
pott milliók a karácsonyt, mer1

A KOLOZSVÁRI

MOZIK MŰSORA:

CAPITOL: Sztálingrádi
Előadások kezdete: 3, 5, 7 
érakor.

MAXIM GORKIJ: Dicsőség 
Előadások kezdete: 3, 5, 7 
órakor.

MUNKÁS MOZGÓ: Megy a vonat 
Kelet fele. Színes film. Előadá
sok: 3, 5, 7 és 9 órakor. Vasár
nap és ünnepnapokon 
11 órakor matiné.

POPULAR: Sztálingrádi
Előadások: fél 4, fél 6, 
fél 10 órakor.

U.T IDŐK: December 25-tól ja
nuár 1-ig: Szovjet híradó. 28. 
szám. — A budapesti második 
világifjúsági találkozó. 3 fel
vonás — F.pcuttik sebészete.
4 felvonás. — Vasárnap és 
hétfőn 11 és 12 órakor: Matiné.

URÁNIA: Dicsőség útja. Előadá
sok kezdete: fél 4. fél 6. fél 8 
és fél 10 órakor.

VÖRÖS CSILLAG: Snvorev. Elő
adások kezdete: 4, 8 és 8 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor ma
tiné.

■ lyet a szeretet ünnepének és a 
béke ünnepének neveztek, noha 
a társadalomban sem igazi 
béke, sem igazi szeretet nem 
volt. A . tőkés . társadalom sarai
nak kenetteljes karácsonyi sza
vai, álszent szólamai a kizsák
mányolás súlyos valóságát ta
karták, A tőkés-földesúri társa
dalom nem adott békét s nem

, adott pihenést a dolgozó mil
lióknak egyetlen pillanatra sem! 
Látszat és szemfényvesztés volt 
jótékonykodása is: aggmenházi 
őr egeknek és külvárosi gyerme
keknek juttatott ,rszeretetcso^ 
magokkal" akarták kiszúrni 'a

■ jobb életre vágyó elnyomottak
■ szentéi. Ajándékozót játszottak,. . 

amikor egyszer egy évben, ké
nyesen lépdelve a sárban, vagy 
a hóban, kimerészkedtek a vá
ros külső negyedeibe s néhány 
szem édességet osztogatva dZ- 
kennyéket hullattak'. El akarták „ 
terelni ezzel is' a szegények és 
kizsákmányoltak figyelmét a 
mérhetetlen társadalmi eHenté- 

; lékről. Jólétben, gazdagságban, 
gondtalanságban éltek, mig má
sokat dolgoztattak, milliók ro* * * 4 
botoltak helyettük. &s egyszer 
egy évben jóságos lényeket ját
szottak, nyilvánosság előtt meg
rendezett karácsonyi ünnépsé- 
gáíkkél, csomagocskáikkal, me
lyek nem enyhítették a nyer*

- mort, nem jelentettek semmit az 
éhes embereknek.

Ma az építés lendületes üte
mében nagy távlatú építő mun
kával- gondoskodnak a dolgozók 
arról, hogy amint országunkban 
a Román Munkáspárt vezetésé
vel épül a szocializmus, fokozat 

ütközet.
és 9

útja, 
és 9

délelőtt

ütközet.
fél 8 és

tosan felszámolódjék a szegény
ség. A társadalom bajainak in
tézményes megoldásáért, a szo
cializmus építéséért dolgozik ma 
millió és millió ember Népköz
társaságunkban, gyárban, bá
nyában, a földeken. Azért dol
goznak, hogy a béke ne egy-két 
napos ünnep, hanem tartós és 
szilárd, legyen. Az élet pedig 
bőséges. A béke megszilárdítá
sán fáradoznak-a világ legjobb
jai, a dolgozók, a kommunista 
és munkáspártok. Azért küzde
nek, hogy ne legyenek elnyer*  
mottak és kizsákmányolták, 
harcolnak azért, hogy az impe
rialista háborús uszítok gálád 
tervei ne sikerüljenek. Azoknak 
tervei, tótik karácsony táján ál
szentes es szemforgatón szeré
téiről beszélnek, békességéé szó
lamokat gyártanak s mialatt 
egyik kezükkel betlenemi csilla
got mutatnák, másik kezükben 
gyilkoló szerszámokat szaron t 
gátnak. Tőkés-Jcizsákmányolók 
ők, szemfényvesztő háborús 
uszítók, akik saját hasznukért 
szívesen látnák, hf^jy vér és 
könny borítsa be újból a sókat 
szenvedett földet, tezért uszíta
nak, és lazítanak a szocializmust 
építő haladó népek eUen. ame-

Adjonisten. Jézusunk, Jézusunk! 
Három király mi vagyunk,, 

c. Lángos csillag állt felettünk, 
gyalog jöttünk, mert siettünk 
kis juhocska mondta biztos 
Itt lakik a Jézus Krisztus. 

Menyhárt király a nevem. 
Segíts, édes Istenem!

ístenfia. jónapot, jónapot!
Nem vagyunk mi vén papok . 

Ügy hallottuk, megszülettél. , 
szegények királya lelttél. 
Benéztünk hát kicsit hozzád, 
üdvösségünk, égi országi 

Gáspár volnék, afféle 
földi király személye.

Adjonisten Megváltó, Megváltó! 
Jöttünk meleg országból.

Főtt kolbászunk mind elfogyott.^ 
fényes csizmánk is 'megrogyott 
hoztunk aranyat hat marókkal. > 
tömjént egész vasfazékkal.

Én vagyok a Boldizsár, . 
aki szcrecsen király.

Irul-pirul Mária, Mária, 
boldogságos kis mama.

Hulló könnye záporán át 
alig látja Jézuskáját 
A sok pásztor mind muzsikál. 
Meg is kéne szoptatni már.

Kedves három királyok 
jóéjszakát kívánok!

Vándor íslírajsá
imBwmkái*a  á CFR ifjúsága

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 
CFR üzemek IMSz szervezete I. 
szektorának sajtó kollektívája 
murikaülésén megállapította, hogy 
a faliújságok jó része nem féld 
meg a célnak, mert a cikkek ál
talánosak és szólamokat tartal
maznak. Ennek következtében 
nem mozgósítanak. Az I. szektor 
faliújságának is ez a hiányossága. 
A kollektíva elhatározta a hiba 
kiküszöbölését. Sztálin elvtárs 70. 
születésnapja tiszteletére arra vál
lalkoztak, hogy mozgósítják az 
IMSz tagokat: minél több jó ás a 
faliújság céljának megfelelő cik
keket írjanak.

A kollektíva sajtófelelőse, Kraj- 
csi Rudolf, a széles tömegek moz
gósításáért üzemek közötti vándor
faliújság szervezését javasolta. A 
kollektíva lelkesedéssel fogadta a 
javaslatot.

Az egész üzemben csakhamar 
híre szaladt Krajcsi Rudolf ötle
tének és plenáris ülésen elhatároz
ták. hogy nz üzem valamennyi 
IMSz tagja belekapcsolódik a ván
dor-faliújság megszervezésébe 
a cikkek megszerkesztésébe, 
határozatot tett követte.

Egyszerre megelevenedett

és
A

■

lyéhnék élén a hatalmas Szov
jetunió küzd a békéért.

De ezek a népek rendületlenül 
védik a békét. Tudják, hogy a 
szegények békevágyát s az em
beriség örök és mély boldogsága 
utáni vágyát csak a szocializ
mus, valósíthatja meg. Tudják 
ezt a dolgozók, akik a boldo
gabb, fényesebb jövő építői, ők 
a szeretet és béke igazi harco
sai. A világ dolgozói közötti 
együttérzés, a világ népei közötti 
béke őrei. Tudják ezt azok, 
akik a mi országunk erejét és 
szivét .jelentik: a dolgozók. Ez
ért harcolnak elszántan és ere
jüket megfeszítve a Terv túl
teljesítéséért, a szocializmus 
építéséért és a békéért. Az ő 
munkájuk és békéért való har
cuk biztosítja tartósan a nem
zetek közötti békét.

— irja tudósítónk — a mult rend
szer á'tkos maradványait tüntetik 
el az analfabéta iskolával. Az 
egyik ilyen iskola tanulói háztar- 

Munkával s harci feladattal tásbeli fiatal lányok. A mult
telt napok közepette köszönt be rendszer nem adott' lehetőséget
19j9 karácsonya.^ egyu a ■ számúkra, hogy elsajátítsák az 
figyelmeztet a t-ones k^sakma . , , '
nyoló világ karácsonyának nyo- mas-olvasas . tudományát. Nagy 
morúságot takaró jellegére, s . örömmel tanulnak most vala- 
arra, hogy a béke, 
öröm, csak a szocUJUzmus vilá
gában válhatik valóra és erős
sé, a dolgozók kincsévé.

t—n)

cajtókollektivák tevékenysége és 
zajos lett a kollektívák munka- 
szobája. Cikkek özöne árasz tolta 
el őket. Az üzem pártszervezeté
nek segítségéve] csakhamar elké
szült faliújságra büszke , volt a 
CFR üzemek IMSz szervezetei
nek minden egyes tagja. A fali
újságot Sztálin elvtárs tiszteleté
re, a nagy tanítómester életéből 
vett tanulságokkal állítatták össze. 
Két cikk Sztálin elvtárs életét és 
müveit, különösen az ifjúság ne
velése terén elért eredményeit is
mertette. Székely Pál, az I. szek
tor IMSz szervezetének tagja, 
Sztálinhoz írt meleghangú versét 
is ott láttuk. Másik cikk a CFR 
üzemek ifjainak, a nagy Sztálin 
születésnapja 
szocialista versenyről 
be, míg egy másik cikkben, 
lyct közösen szerkesztettek, 
dákkal mutatott rá arra,

tiszteletére vállalt, 
számolt 

amc- 
pél- 

hogy
eoyes ifjak mit tanultak Sztálin 
elvtárstól is azokat hogyan hasz-

a kulturforradalom utján
Naponta születnek újabb meg

valósítások a kultarfomadalom 
diadalmas utján. Dolgozóink a 
RMP Útmutatásait követve isko
lákat ' építettek, tanfolyamokat 
szerveznek, stíndarabdkat tanul
nak s a mozivászon messzevilágo- 
kat megelevenítő képeiből bővítik 
ismereteiket

ZILAHON

jólet es mennyien. Újvárosi Teréz tani tó
nő nagyon meg van elégedve ve
lük. Az egyik Iegtöreíkvőbb lány 
Vadas Jozé, Fábián Béla tanár

nálták fel a mindennapi életük
ben.

A vándor-faliújság elindult út
jára. Az első állomás a „Herbák 
Jánas“-üzem volt. A „Herbák 
János“-üzem ifjai, éppen akkor 
készültek Sztálin elvtárs tisztele
tére szervezett rekord-hét meg
kezdésére. Örömmel olvasták a fa
liújságot és lelkesedtek a CFR ró
jak munkavállalásait tartalmazó 
cikkeken. A faliújság alsó sar
kához egy ládikát szereltek és 
abba a CFR ifjak munkavállalása 
nyomán fogadalmat tettek, hogy 
ők is méltóan fogják megünne
pelni az. ifjúság ás a béke tábo
ra nagy vezérének születése nap
ját

A ládácskába pedig munkavál
lalások kerültek. Lassan-lassan 
telt a láda. Annál több lett, minél 
több üzembe érkezett a vándor
faliújság.

így lett a CFR ifjainak faliúj
sága mozgósító és így valósította 
meg fogadalmát az I. szektor 
sajtókollektivája: mozgósítani mi
nél több ifjút Sztálin elvtárs 
születésnapja tiszteletére vállalt 
feladatok teljesítésére.
/ TALPALANE VASILE 

levelező 

^kalmazottja. A tanár 
jében otthon is Imi-olvasni ta
nítja a fiatal lányt Ez meg is lát
szik rajta: egyike a legjobb han
ga tóknak. Gyorsan tanult meg ír- 
ni-olvasni ElekM Julianna aki 
már a második osztályba lép De 
szívesen, boldogan tanulnak vala
mennyien, mert tudják, hogy min
den egyes betű megismerése ha
talom számukra.

— Soha sem tudjuk meghálálni 
a Román Munkáspártnak, hogy 
ezt- lehetővé tette számunkra — 
mondják valamennyien.

\ hernicsfalván

korszerű iskolát építenek az fflu- 
=ág számára, Min.t tudósítónk' je
lenti, az ideiglenes bizottság meg
alakulása után, a Román Munkás
párt, segítségével és útmutatásá
val valamint a tömegszervézetek 
támogatásával már ezév nyarán 
megkezdődött az uj, nagy iskola 
építése. ;Az iskola ép Résénél szo
cialista versenyek voltak a mun
kások között. A lendületes mun
ka eredménye nerr is maradt el. 
Az iskolát Sztálin eivtárs szüle
tésnapján befejezték.

Otven dolgozó földműves. ön
kéntesen vett részt az építési 
munkálatokban, négyen pedig iga
vonó állataikkal dolgoztak az is
kolaépítésnél. Csak a kulákok nem 
vállaltak önkéntes munkát, mert 
nem tetszik nekik, hogy uj iskola 
épül a községbe, a dolgozók 
gyermekei számára. De az iskola 
áU, s- innen fény és tudás . árad 
majd a faluba, melynek dolgozó 
parasztsága bebizonyította, hogy 
cselekvő részese a szocializmus 
építésének - 

KÖVENDl

sajtólevelezőrik beszámol arról, 
hogy mozigépet kapnak a köven- 
di dolgozók.

— Kövend dolgozói — írja — 
most saját szemükkel győződhet
tek meg arról, hogy kormányunk 
nemcsak papíron biztosította a 
falvak kulturális felemelésé^, ha
nem igyekszik ezit minél hama
rabb meg is valósítani. Községünk 
ugyanis határtalan örömmel vet
te tudomásul kormányunk' elis
merését: egy korszerű mozigépet, 
községünk: jutalmát az előirány
zott mezőgazdasági munka túltel
jesítéséért.

Az osztályellenség most is mű
ködésbe lépett és igyekszik úgy 
feltüntetni a segítségét — -«ml 
nagy kulturális segítséget jelent 
számunkra —, mintha jelentékte
len semmiség lenne. Szeretne 
ugyanis, ha a dolgozó nép további 4- 
elmaradottságtjan és tudatlanság
ban élne. De mesterkedésük hiá
bavaló. Mindenki tudja, mit' le- 
lent falunk számára a mozigép. 
S ezt. azzal is bizonyította,’ hogy 
14 ezer lejt önkéntesen adomá
nyozott és Sztálin elvtárs szüle
tésnapjának tiszteletére önkéntes 
munkával felépítette a gépházat 
hogy ezzé' is kifejezze hálánkat és 
szerelőiünket nagy Stfálto
iránt . .

p-'.Jr AJ' 
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A szovjet nép és a világ dolgozóinak 
kiküldöttei ünnepi nagygyűlésen 

üdvözölték Sztálin elvtársat
Siroky beszéde

jEZső oftfoB cikkünk folytatása.) 
Wiliam Siroky, a Csehszlova,.

Kommunista Párt Központi Bi
zottságának tagja szólalt ezután fel 
és tolmácsolta Sztálin, elvtársnak a 
csehszlovák nép forró üdvözletét és 
jókívánságait

Viharos taps közepette, Siroky be
széde végén éltette a Szovjetunió és 
Csehszlovákia népei közötti örök 
barátságot és hosszú életet kívánt 
az egész világ dolgozói tanítójának, 
barátjának és vezetőjének, Sztálin 
elvtársnak.

ra tolmácsolta Sztálin elvtársnak az 
olaszországi dolgozók jókívánságait.

f A bolgár nép üdvözlete

Ezután sorra szólalnak fel a többi 
népi demokratikus országok küldöt
tei, hogy tolmácsolják népeik üdvöz
letét Sztálin elvtársnak, a világ dol
gozói nagy vezetőjének.

Valko Cservenkov, a Bolgár Kom
munista Párt Központi Bizottságá
nak, titkára, forró üdvözletei tolmá
csol Sztálin elvtársnak:

— A Szovjetunió és a nagy Sztá- 
Ün, a hősies Szovjet Hadsereg meg- 

, mentették országunkat az idegen 
• igától és az imperialista szolgaság 

szégyenétől és szörnyűségeitől. A 
Szovjetunióval való barátságunk

- f

nemzeti felemelkedésünk biztositéka, 
népünk függetlenségének záloga. 
Ezért nevezik Bulgária dolgozói 
Sztálint — felszabadítójuknak, sze
retett atyjuknak, nagy tanítójuknak 
és vezérüknek.

Engedje meg, szeretett Joszif 
Visszárionovics Sztálin, hogy átad
jam önnek azt a 
amelyet ötmillió 
országunk csaknem 
lakossága irt alá.

Dicsőség a nagy 
haros tapsok.)

— Vállaljuk, — mondotta Togliatti 
hogy hívek maradunk az ön ta

nításaihoz, harcolunk a dolgozók 
egységéért, országunk függetlenségé
ért, a békéért, az uj háborúra uszí
tok ellen. Az olasz nép nem fogja 
tűrni, hogy újabb háborúba sodor
ják a Szovjetunió ellen és ama né
pek ellen, amelyek a szocializmus 
felépítésének útjára léptek.

Ezután Dolores Ibarruri, a Spa
nyol Kommunista Párt főtitkára 
mondott lelkes beszédet

Rákosi Mátyás beszéde
Rákosi Mátyás, a Magyar Dolgo

zók Pártjának főtitkára, beszédében 
' ezeket mondja:

— Engedje meg, hogy 70. születés
napja alkalmából a magyarországi 
dolgozók forró' üdvözletét és jókí
vánságait tolmácsoljam önnek. Eb- 

"ben: az ünnepélyes órában újból

köszönőlevelet, 
bolgár dolgozó, 

egész írástudó

Sztálinnak. (Vi-

Végül a Demokratikus Német Köz
társaság, Franciaország, Finnország 
és Ausztria 
üdvözölték 
Sztálint.

dolgozóinak. küldöttei 
Jcszif Visszárionovics

Egyházunk álllon 
a béke szolgálatába I

Irta; FESZT GYÖRGY dr. orvosi intését! dékán . 
Marosvásárhely. , <

A Romániai Magyar*  Sző legutóbbi számából vesz- 
azük az alábbiakat :

Hónapok óta tapasztalható az egyházak dolgozó tömegeiben 
az a vágy, az az elgondolás, amely a lelkészek cikkeiben kifeje
ződött, Ezek a megnyilatkozások a hívek dolgozó tömegeinek lelki 
békéjét szolgálják, az egyház papjainak pedig lehetővé teszik, 
hogy hűséges, becsületes honpolgárai legyenek szabad és függet
len hazánknak, a Román Népköztársaságnak, amely egész tevé
kenységével a széles dolgozó rétegek érdekeit szolgálja, —■ tehát 
a római katolikus vaHásu dolgozók érdekeit is.

A béke kérdése az első és legfontosabb kérdés, amelyben a 
becsületes gcmdoíkozásu, dolgozó híveikhez és egyházukhoz hű 
papok állást foglalnak. A római katolikus egyház semmiképpen 
sem lehet a háborús t._..::...................................
dékhélye, még akkor sem, 
gozó hívek tömegéhez, 
hez húzná. Azok az egyes egyházi vezetők, akik áruba bocsáta
nak a római katolikus egyház és a dolgozó hívek érdekeit a bé
kevédelem kérdésében is, valóban hűtlen és méltatlan szolgái a 
hívek tömegének. Azok a papok viszont, akik felismerték a dolgo
zók érdekeit és azt sürgetik, hogy ezeknek az érdekeknek a kato
likus papság is egyik védelmezője legyen, tulajdonképpen nem 
tettek egybet. mint a dolgozók széles tömegeinek szolgálatában 
szembâszâlltdk azokkal., picik elárulják a népet és áruba szeret
nék bocsátani egylxzükat külföldi szűk imperialista csoportoknak 
és hazai cinkosaiknak.

Nem vitás, hogy azok a megnyilatkozások, amelyek napról*  
napra nyilvánosság élé is kerülnek, nem egy-két, vagy néhány 
katolikus ember — vagy éppen pap — véleményét tolmácsolják. 
Ezekkel a kérdésekkel a katolikus egyház minden dolgozó tagja 
találkozott már és minden becsületes gondolkozóén katolikus ál
lást foglalt bennük. A katolikus. értelmiségiek, a katolikus mtwr*  
kásokkal és dolgozó földművesekkel egyetemben tántorithatatlanűl 
a békevédők táborához tartóznak.

Államunk minden lehetőséget megnyitott minden egyház előtt, 
hoqy szabadon kifejezhesse tevékenységét és hívei zavartalanul 
gyakorolhassák vallásukat. Hogy mindezidáig mégsem öntötték 
törvényes formába a római katolikus egyház szabad tevékenysé
gének kereteit, ez pusztán azoknak az egyházi vezetőknek tulaj
donítható akik az egyházat politikai mesterkedések színterévé 
akarják változtatni és tudatosan. elszabotálják a dolgozó hívek ér
dekeit A katolikus lelkészek cikkeiből olvastam, de mar azelőtt 
is hallottam arról az eléggé el nem ítélhető fondorlatoskodasról, 
amellyel egyes egyházi vezetők — élükön Márton Áronnál 
megtiltották a papoknak az államsegély felvételét, nélkülözésnek 
téve ki ezzel az alsó papság nagy többségét. ,

E helyzet megoldása égett szükségesség Az egyhuznakés 
híveinek, valamint papjainak érdekei megkívánják, hogyaz aOam 
és katolikus egyház közötti függő kérdések rendeződjenek.

uszítok elvetemült célkitűzéseinek merne- 
, ha egyes egyházi vezetők nem a dol“ 

hanem a háborús uszítok vékony rétegé-

Utolsónak Vasziljevszkij marsall, a 
Szovjetunió Fegyveres Erőinek mi
nisztere szólalt fel.

N. M. Svernik bejelentette ezután, 
hogy a Szovjetunió minden részéből 
érkeznek a munkások, kolhozparasz
tok, értemiségiek üdvözlőtáviratai 
Sztálinnak, amelyekben legőszintébb 

■' szereteiüket és határtalan odaadásu- 
A”. fejezik ki a nagy vezetőnek.

Az ünnepi nagygyűlés az Intema- 
cionálé eléneklésével ért véget

■ - A nagygyűlés után díszhangverseny 
volt, amelyen közreműködtek az or
szág legkiválóbb művészei, népi kó
rusok, ' Moszkva és a többi szövetsé
ges

hangsúlyozni akarjuk, hogy sike
reink kiindulópontja és biztos alapja 
a hatalmas Szovjetunió és elsősorban 
Sztálin elvtárt önzetlen támogatása 
volt és marad. Ha, nemcsak a Szov-

is a munkások és a parasztok „sze
retett barátjuknak" nevezik Sztálini.

Gli. Gheorghiu-Dej a román nép 

forró üdvözletét tolmácsolja
. Aromán nép forró üdvözletét 

Sztálin elvtársnak Gheorghe Gheor
ghiu-Dej, a Román Munkáspárt 
főtitkára tolmácsolta.

— A RNK dolgozói elküldték ben
őinket az ön 70. születésnapjának 
megünneplésére, hogy tolmácsoljuk 
önnek határtalan szerefetüket és 
mélységes hálájukat a Bolsevik Párt, 
■ szovjet nép, a dicsőséges Szovjet 
Hadsereg is ön, drága Joszif Visz- 
szárianovics iránt, azért, hogy né
pünk — történelmében először — el
nyerte az igazi nemzeti függetlensé- 

. Pét.
— A román nép sohasem fogja el-

felejteni, hogy az éhínség és a szá
razság éveiben az ön atyai gondos
kodása a RNK dolgozói százezreinek 
életét mentette meg. A román nép 
háláját fejezi ki önnek Sztálin elv
társ, a Szovjetuniótól kapott önzet-j _ 
len segítségért.

— A Román Munkáspárt öntől, 
drága Joszif Visszárionovics, tanulja . 
meg a szocializmus' építésének elmé
letét és gpakorlatát, öntől tanul 
harcolni a népek boldogságáért, 
amelyet csakis a proletárnemzetközi
ség zászlaja alatt, a Szovjetunióval 
való barátság révén lehet elnyerni.

köztársaságok zenekarai

1M9. évi állami TervMt
segédmunkások 
naás sasaicmaJbelIeK áíleepzéset 
szakmunkások továbbképzését

sz6HF8Zts mos a 20. szájou íliaswi SzerclB Vállalat

Palmiro Togliatti beszéde
'A Koreai Népköztársaság és á 

Mongol Népköztársaság küldötteinek 
felszólalásai után a hallgatóság vi

haros tapsa közepette Palmiro Tog
liatti, az Olasz Kommunista 
Párt Központi Bizottságának főtitká-

KOLOZSVÁR; —< Az ipari ter
melés élenjárói: a normadöatők, 
újítók, feltalálók, étaumkások va
lamennyien kitűnően képzett szak
munkásak. A száz, kétszáz száza
lékos normatúlszárnyalások, új 
munkamódszerek bevezetése, újí
tások alkalmazása, nem véletlenül

Petőfi*emlékülé»t  tart
<® RNK Akadémiája

BUKAREST. — A Román Nép köztársaság Akadémiája december 
Z3-án, szombaton délután Savulescu Traian professzor elnökletével 
emlékülést tart.

Az Akadémia emlékülését Chopin, a nagy lengyel zeneszerző és 
Petőfi Sándor halála századik évfordulójának szentelt Macovschi 
Eugen akadémikus „Chopin élete és müve" elmen emlékezik meg a 
nagy lengyel zeneköltöröl, Lazarea nu Barbu akadémikus pedig ,>A sze
relem és a szabadság Petőfi Sándor költői müvében" címen tart elő
adást

A rendSrferror ellenére is:

tovább fohrtatódilk az oBasz 
parasztok fföEdffogiaBó mozsaSma

RÖMA (Agerpres.) — A France 
Presse jelentése szerint az olasz 
parasztok földfoglaló mozgalma a 
rendórtorror elleném is egész 
Olaszországban tovább erősödik.

A legutóbbi napokban Mczza- 
nöban és Piaveban. Mortarn tar
tományban, a zsellérek elfoglal
ták nz állam tulajdonát képező 
megmüvelctlcn földeket. A rend
őrség beavatkozása következtében 
több földműves súlyosan megse
besült.

Az olasz köztisztviselők köré.- 
ben szintén feszült a hangulat,

mert a parlament elhalasztotta a 
fizctéscmelésru vonatkozó tör
vénytervezet megvitatását

Az összes szakszervezetek össze
kötő bizottsága közleményt adott 
ki, amelyben bejelentette elhatá
rozását, hogy megszakítás nélkül 
ülésezik az események menetének 
figyelemmel kisérése végett

Minit Ismeretes, a mult héten a 
köztisztviselők 24 órás általános 
sztrájkot tartottak tiltakozáskép
pen, fizetésemelést követel íveik
nek a kormány részéről (történt el
utasítása végett.

történnek, hanem az alaposan fel
készült szákká derek munkája nyo
mán születnek..

Az egyéni teljesítmény fokozá
sa a szakmai ismeretek bővítésé- 

' nek eredménye. Az Állami Terv 
teljesítése és túlszárnyalása jól- 
képzett szakmunkások tízezrei
nek tevékenysége nyomán való
sult meg. Ezért egyre több szak
képzett munkás szükséges ahhoz, 
hogy fejlődő iparunk minden te
rületén megfelelő káderekkel ren
delkezzünk.

Ez a szempont érvényesül a ko
lozsvári 20. számú Állami Szerelő 
Vállalatnál Is a szakkáderek neve
lése és a más szakmabeliek át
képzése terén. A vállalat már ko
rábban megkezdte a képzetlen 
munkások nevelését és a más 
szakmabeliek átképzését Szep
temberben hatvan hallgató — köz
tük 15 nő — egyhónapos szakmai 
kiképző tanfolyamon vett részt a 
vállalatnál. Az elméleti anyag el
sajátítása után a vidéki munka
telepeken

GYAKORLATILAG IS 
MEGISMERKEDTEK 

a víz-, villany-, gáz- és központi 
fűtés szerelésének munkájával. A 
tanfolyamon résztvevő hallgatók 
80 százaléka falusi származású

A gyakorlati ismeretek elsajátí
tását a mesterek biztosítják. 
Egyéni szerződést kötöttek a hall
gatókkal és kötelezettséget vállal-

tak. hogy gyakorlatilag is előké
szítik őket a vizsgára. Hasonló 
szerződést kötnek a segédmunkád- 
sok is a mesterekkel.

A képzetlen munkások nevelé
sének ez a módszere azért indo
kolt, mert a munkatelepeken a 
hallgatók elégtelen száma miatt 
nőm lehet tanfolyamét szervezni.
Az egyéni szerződés révén vi
szont a mesterek a lehető legjobb 
oktatásban részesítik a hallgató
kat Igazolja ezt, hogy a haliga*  
tők első csoportja közül Jeflea 
Aurél 12.000 és Csillag Tibor 8700 
lejt keres. Jeflea Aurél önállóan 
vezet egy háromtagú munkacso
portot Valamennyien akkordban 
dolgoznak.

A szakmailag kevésbbé képzett 
dolgozók részére a téli hónapok 
alatt szakmai továbbképző tanfo 
lyamot szervez a vállalat. A há
romhónapos tanfolyam elvégzéséra

TÖBB VIDÉKI MUNKA
TELEPRŐL behívják

a kihelyezett alkalmazottakat Az 
átképző iskolát januárban indít
ják meg. Az Iskolában segédmun
kásokat szakmailag képzetlen 
munkaerőket és más szakmnbella- 
ket képeznek ki a szerelési mun
kálatok elsajátítására.

A szakmunkátok közül — akik 
öt évi gyakorlattal rendelkeznek 
— többet Bukarestbe küldenek a 
kétéves mérnöki tanfolyam elvég
zésére. A hallgatók közül a na
gyobb családosak teljes fizetésű
ket, akik nősek, do gyermekük 
nincs, fizetésük 70 százalékát és a 
nőtlenek fizetésűk 50 százalékát 
kapják a tanfolyam Ideje alatt A 
két év alatt természetesen díj
mentes ellátásában részesülnek

A napokban éüaazOt viasza Bu

karesttől az ottani normatőr is
kolán résztvevő hat technikus és 
szakmunkás. Valamennyien, ki
tűnő eredménnyel - végezték as 
iskolát Januárban a vállalat indít 
normatőr tanfolyamot s az ■ itteni 
technikusok oktatják a hallgató»*  
ságot.

A 20. számú AHayni Szerelő 
Váülalatnál komoly és tervszerű 
munka folyik

A SZAKKÁDEREK KÉP
ZÉSÉRE.

A különböző tanfolyamokat si
kerrel végző hallgatók alapos 
gyakorlati és elméleti felkészült
séggel folytatják tovább szakmá
juk gyakorlását. A képzetlen vagy 
más szakmabeli munkaerők pedig 
gyarapítják tudásukat, új Ismere
teket szereznek s mint szakképzett 
dolgozók, hasznosíthatják elméleti 
és gyakorlati tudásukat. Vala
mennyien belekapcsolódnak az 
egyre fokozódó ipari termelésbe, 
munkájukkal segítették az. Állami 
Terv teljesítését és túlszárnyalá
sát, amivel egyrészről biztosítják 
a szükségletek ki elégi főséhez a ja
vakat, másrészről erősítik és meg
szilárdítják a bőko táborát

ffc f )

ÚJABB NAGYMENNYIS F.GÜ 
GÉP- ÉS NYERSANYAG ÉR

KEZETT A SZOVJETUNIÓBÓL

GALAC. — A szovjet román 
kereskedelmi egyezmény kérőié
ben az utóbbi öt nap alatt esz
tergapadok, kombájnok, öntött
vas. accton, elektródok, ..Zlnz’- 
gyártmányu tehergépkocsik. Die
sel-motorok. tm Igorok, vasérc, 
kőolajvezeték, vegyianyagok, acél 
réz és más anyag érkezeti a Stov- 
jctunióból.



RoSomosan țejW&îk. 
uj Kína ipara

Árukaravánt szervezett 
falura a tordai 

„Fierul" állami vasüzlet
’A raMÓ gyarmatosítóiétól és 

a mmnopolisfta Koumintang'klikk- 
tői megszabadult Kína népe, 
megkezdte országa építését. Ez
zel a hatalmas, kincsekben gaz
dag területen a nép felszámolja 
évszázados elmaradottságát, el' 
tünteti a hosszú gyarmati sors 
maradványait. A Népi Politikai 
Tanácskozó Testület azt a célt 
tűzte a kínai nép elé, hogy a 
termelés fejlesztésével virágzó 
gazdaságot teremtsen és Kínát 
mezőgazdasági országból kor
szerű iparral rendelkező ország.

iparvidékeinek nemcsak a japá' 
nők okoztak súlyos sebeket, ha
nem a Kuomintang-horda is zú
zott, rombolt visszavonuTtában. 
A szénbányákat elárasztották 

tolták, a gépeket tönkretették. 
Mukdenben például a Kuomin
tang kitakarodása után minden 
10 gyárból 8 nem működött. 
Mandzsúriában — amelyet gyak
ran „Kínai Ruhr-vidéknek “ ne-

gá változtassa. A gazdasági épí
tés megkezdődött. Ahogy a dia
dalmas * felszabadító hadsereg 
haladt előre, úgy kapcsolódott 
be tartomány tartomány után 
ebbe a munkába s ma már — vízzel, az épületeket felrobban' 
néhány rövid hónap mérlegét 
megvonva —,. jelentős eredmé
nyekről számolnak be a hírek.

Szárnyaló, hősi énekre méltó 
mindaz, amit a monopóliumok 
bilincseitől megszabadított kínai xau —
munkásosztály az ipar újjáélesz- . veznek — az ipari vállalatok 
lése terén már eddig is alko
tott. Az ország legfejlettebb

teljeátőképessége több mint 70 
százalékkal csökkent.

Újra dolgoznak Mnkden, Tiencsin, Peking gyárai

A népi kormány által veze
tett munka és a dolgozók lelkes 
munkaversenye fokozatosan 
emeli az ipar termelékenységét 
és ezzel a lakosság életszínvo
nalát. Mukdenben például a tex- 
tihnunkások fizetése 212, a vas
munkások és gépgyári munkások 
fizetése 231 százalékkal növeke
dett a Kuomintang-időkhöz vr 
szonyítva. Bár az országnak 
Ijatalmas erőfeszítéseket kell 
tennie a gazdasági újjáépítés 
érdekében, a munkaidő a kön
nyűiparban 12 óráról 10 órára, 
a nehéziparban 8 órára csök
kent. S végül — Kína történel
mében először — a munkások 
megismerkedtek a társadalom*  
biztosítással, azzal a gondos sza, 
retettel, amellyel a népi demo
krácia fordul a dolgozó ember 
felé.

A Kínai Kommunista Párt a 
a felszabadulás pillanatában 
munkára hívta fel a népet, élére 
állt a munkásosztálynak g az 
építés megindult. Kiásták a 
Kuomintang elől elrejtett szer
számokat. A munkások szabad' 
idejükben, minden fizetésről le
mondva, rendbehozták a meg
rongált mozdonyokait, kiszivaty*  
tyúzták a bányákból a vizet, 
felépítették a lerombolt üzeme
ket, üzemképessé tették a be
rozsdásodott, megrongált gépe
ket. . Lelkes munkaverseny in
dult, olyan mindent elsöprő 
lendülettel, amilyennel ugyan
ekkor a fronton harcoló kínai 
katonák semmisítik meg a meg
maradt Kuomintang csapato
kat. Kína legnagyobb ipari köz
pontjaiban, Mukdenben, Tien- 
csinben, Pekingben a felszaba
dulás után néhány hónappal már 

teljesen újjáépítették az ipari 
üzemeket. Mandzsúria felszaba- 

- dulása után, három hónap alatt 
rendbehozták az elárasztott bá
nyákat. Ma már negyven bá
nyában 100.000 bányász dolgo
zik. Vállalták, hogy ebben az 
évben Mandzsúria 10 millió 
tonna szenet ad a népnek. Sok 
bányász már havonta 10 tonna 

. szenet termel, szemben a régi 
3—6 tonnával. Șantung egyik 
legnagyobb bányájában, Simpó- 
ban a szénkitermelés 49 száza-

adást, munkaerővel, felszerelés
sel, pénzkölcsönnel látja el a 
vállalatokat.

Hatalmas munka vár a kínai 
népre, hatalmas feladatot vál*  
lalt magára gazdasági téren is. 
Már az első időkben megmutat
ta, hogy ezen a téren sem arat 
kisebb' győzelmeket, mint a 
frontokon.

TORDA. — (Tudósítónktól). 
A dolgozók vásárlási igényé
nek kielégítéséért s a sorbán
állás felszámolásáért egyre több 
fiókot nyit Tordán az állami 
textilüzlet. Legutóbb kötött- és 
rövidáru osztályt létesített ba
bakelengyét és játékárut szét 
osztó fiókot és uj pontáru üz
letet nyitott, ez utóbbit a mun
kásnegyedben.

Az újonnan létesített fióküz
leten kívül hat üzletben osztják 
az ipari árut. Vidéken pedig a 
járási székhelyeken szétoszló 
központokat szerveznek, a már 
meglévő gyércsi és topánfalvi 
központokon kivüL

A tordai állami üzletek még 
december 2-án befejezték mun
katervüket és azóta 1950-re 
árulnak. Az üzletek alkalma
zottai egyéni és osztályversenyt 
szerveztek. Gyorsan és pontosan 
kiszolgálják a dolgozókat. Az 
adminisztratív személyzet pe
dig pontosan és határidőre 
végzi munkáját.

állana vasártrüz'*  
let dolgozol onkénte, munkával 
reggel 8 órától este 7 óráig a 
vevők rendelkezésére állanak 
decemberben. Naponta mintegy 
2009 vevőt szolgálnak kL Tor
vüket átlagosan 80 százalékban 
teljesítették, de van olyan cikk*  
aminek eladásánál 200 százalé
kos eredményt értek ed. A -Fie
rul" decemberben árukaraváno
kat szervezett a falvakra/Főleg 
vasárut vittek ki a dolgozó 
földműveseknek.

Az utóbbi Hőben lényeges 
anyagmegtakaritást értek el 
a „Fierul" dolgozói. Mintegy 25 
százalékos) >ai megtakarítás a 
víznél, villanynál, gáznál és ai 
irodafelszerelésnél.

Az áruszétosztás jobb meg
szervezéséért rövidesen kibőví
tenék két fióküzletet. Az alkal
mazottak pedig versenyezve 
dolgoznak, hogy minél maga
sabb százalékkal tulsiárnyal-í 
hassák munkatervüket,

„...hogy elnyerjük dolgozó 
vendégeink megelégedését..
A munka jobb megszervezését és munkaversenyek indítását vállalta 

az állami vendéglők és szállodák üzemi bizottsága

«

A NÉPI KORMÁNY SZA

BÁLYOZZA A TERMELÉST

KOLOZSVÁR. — Vasárnap, 
kora reggel gyűltek össze a nagy
teremben. A szakszervezet kikül
döttének . megérkezésekor teljes 
létszámban együtt volt
vendéglők s az állami . szállodák 
személyzete.

A gyűlés megnyitása

az állami

bán a szénkitermelés 
lókkal növekedett.

Az erőművekben 
gazdag Mandzsúria 
kétezerannyi energiát 
országnak, mint előző évben. 
Többet és jobbat termelnek 
Mandzsúria vegyigyárai is. Meg
kétszereződött a fusuni ásvány 
Olajfeldolgozó gyár, a kénsav- 
& műtrágyagyárak termelé
kenysége. A nankingi mezőgaz
dasági gépgyár a felszabadulás 
előtt csőd szélén állott. Ma két- 
szerannyi gépet gyárt, mint ré
gen és a felszabadult parasztok- 
művelte mezőgazdasági vidékek 
mind több és több rendelésit 
küldenek ide. A nankingi vil
lanyberendezéseket gyártó üzem 
az utóbbi hónapokban hússzoro
sára emelte termelését.

rendkívül 
1948-ban 
adott az

A népi Kína gazdasági újjá
építése a népi demokratikus 
kormány vezetésével folyik. A 
Kuomíntang-bánda által össze
harácsolt tőkét és a monopolista 
iparvállalatokat az áMam vette 
kezelésbe s így a gazdaság ál
lami szektora döntő jelentősé
gűvé vált. Emellett az állam 
támogatja a szövetkezeteket és 
azokat a magánvállalatokat, 
amelyek maguk is szenvedtek a 
Kuomintang-monopolisták el
nyomásától, s most készek az 
ország felvirágoztatásáért dol
gozni. A népi kormány egybe
hangolja és szabályozza az 
égé® termelést, ezen belül a 
nyersanyagellátást, az árúéi-

_ _ . után fel
olvasták a jelöltele névsorát. A 
dolgozók egyhangúlag elfogadták 
a jelölteket: megválasztották az 
állami 
üzemi 
Imre, 
tagok 
Béla,
Berta, Kiss Imréné, Favei Traian, 
Széplaki Endre és Goldstein Her
mán.

Az újonnan megválasztott üze
mi. bizottság nevében Laczák Im
re felszolgáló Ígéretet tett, hogy 
rövid időn belül felszámolják az 
állami vendéglők működésében 
mutatkozó hibákat. Megszervezik

vendéglők és szállodák 
bizottságát. Elnök Laczák 
titkár Salamon Lázár és 
Veress Ferenc, Harschtern 
Schreiter Zoltán, Zűriek

a munkát, gyorsabban kiszolgál
ják a vendégeket s kiküszöbölik 
á holtidőit. Vörös sarkot készíte
nek s megszervezik a kultur- és 
sport-szakosztályokat.

—■ A magam részéről vállalom, 
hogy egyéni munkaversenyt szer
vezek a szállodák alkalmazottai 
között, — jelentette be ezután az 
üzemi bizottság titkára, Salamon 
Lázár. — A verseny feltételei: 
tisztaság és pontosság a kiszolgá
lásban...

Lelkesedve fogadták az üzemi 
bizottság titkárának ígéretét. 
Majd elcsendesedve várták a kö
vetkező felszólaló 
sát.

Harschtein Béla 
hogy tánccsoportot
szervez ș megalakítja a faliújság 
szerkesztő-bizottságát. Ezenkívül 
az összes díszítéseket elvégzi.

Magas termetű, Őszes hajú fel
szolgáló kért azután szót.

munkavállalá-

bejelentette, 
és énekkart

i SRz élmunkás elmondta
TELEKI IMRE vasesztergályos 
a szatmári Unió-gyárban:

UJ TEXTILGYÁRI, SZÍN-*

TETIKUS BENZIN

A kínai dolgozók azonban 
nemcsak újjáépítik gyáraikat, 
hanem egészen új gyárakat is 
építenek, újfajta termékek 
gyártását sajátítják eb Tien- 
csinben a népi kormány új tex
tilgyárat épített 10.000 orsóval 
és 300 szövőgéppel. Ennek a 
teljesen korszerű gyárnak az 
orsóállományát a kormány 28 
ezerre fogja . rövid időn bellii 
felemelni. Mandzsúria hosszú 
ideig a japán imperializmus 
fügvénye volt o így nem gyárt 
hatott olyan cikkeket, amelyeket 
Japán exportált. Azóta megin
dult a hatalmas clektrómotorok 
ég transzformátorok gyártása, 
amelyeknek készítését a japá
nok kereken megtiltották. San- 
ghájban f» Hancsauban meg
szervezték a azinlótlkus benzin 
gyártását és gyapotolajból haj
tóanyagot készítenek a Dicsri- 
motorok számára.

Teleki Imre 35 éves 
vasesztergályos, az

Unió-gyár élmunkása 
Szatmáron. Nős, négy 

gyermek apja. A mun
katerem irodahelyiségé
ben beszélgetünk rövid 
cigarettaszünet alatt.

— 1945-ben az elsők 
között voltam, — mond
ja Teleki Imre, — akik 
a romokból életre kel
tették az Unio-vagon- 
gyárat. Akkor bizony 
még kezdetleges üzem 
voltunk. Nem is mer
tük remélni, hogy néhány esztendő alatt ilyen sokra 
megyünk.

— Mint vasesztergályos, a golyóscsapágy készí
tésénél dolgozom. Ezt csináltam az év folyamán, 
amikor a gyár a cséplőgépeket állította elő. 
Avégett, hogy a munka gyorsabban menjen, újí
tást vezettem be, aminek segítségével 150—ISO 
százalékkal nagyobb eredményt lehetett elérni. 
Amikor áttértünk a másik tipusu cséplőgép gyár
tására, ott 
tam túl a 
tíngépek 
munkát. A
Egy kisebbszerü újítás bevezetésével kísérletezem 
ennél a munkánál Is. 100—120 százalékos többlet
eredmény elérésére van kilátásom.

is 80—110 százalékos arányban hatod
normát. Mórt a nagy lemezvágó fiilo- 
előállításánál végzek vasesztergályos 
bronz fekvő csapágyat esztergilyozom.

_  A. norma túlszárnyalásához — folytatja — 
igyekezet, kézügyesség, de legfőképpen öntudat 
kell. Természetesen gondolkozni kell azon, hogy 
milyen újítást valósítsunk meg, amivel megjavít
hatjuk, vagy meggyorsíthatjuk a termelést. Én 
nem is tudom a munkát máskép csinálni, mint
hogy mindig azon töröm a fejem, hogyan tudnám 
azt megjavítani.

— Ennek kettős eredménye van. Arra az újí
tásra, amit a golyóscsapágy esztergályozásánál 
megvalósítottam, megtanítottam Sikolya János 
társamat is. Ezzel neki is sikerült az én eredmé
nyemet elérnie. Az élmunkás nemcsak magáért és 
a saját családjáért dolgozik.

— Az öntudat a legfontosabb. Engem áthat a 
meggyőződés, hogy minden százalék, amivel többet 
érek el, mint a norma, számottevő eredmény, 
amely közelebb visz bennünket a szocializmus fel
építéséhez. Ennek a nagy célnak szolgálatát min
dennél fontosabbnak tartom.

— De ne higyje azt, hogy én csak a jövőre 
gondolok. Gondolok a jelenre is Tizcnnóf/j; éves 
fiam bejutott a fémipari szakiskolába, ahol teljes 
ellátást kap államköltségen. Elsőrendű szakembert, 
ha elég esze lesz hozzá, mérnököt nevelnek ott 
belőle. Középső fiacskám szintén jól tanul, most 
kapta meg a pionír-nyakkendőt. A két legkisebb 
előtt még simább lesz az út. A mult hónapban 
19.009 lej volt keresetem. Keményen dolgozom, 
de munkámért megfizetnek. Nem ok nélkül va
gyok megelégedett.

!— Indítsunk szakmai tanfolya
mot s ezzel párhuzamosan fej
lesszük ideológiai és politikai 
színvonalunkat, — javasolta Szi
sze István. — Ha szakmailag és 
politikailag tovább képezzük ma
gunkat, javíthatjuk munkánkat s 
ezzel egyidejűleg az állami ven
déglők s szállodák működését is. 
Ezzel pedig erősítjük az állami 
kereskedelmet s letörjük a reakció 
mesterkedését...

— Csatlakozom a javaslathoz, 
— állt fel az 1. szám.u vendéglő 
főszakácsa, Miklea László. —-A 
magam részéről mindent elköve
tek, hogy a nyersanyag:gazdasá
gos felhasználásával javítsam az 
ételek minőségét s ezzel elnyerjük 
dolgozó vendégeink megelégedé
sét.

Idős munkás emelkedett ez
után szólásra- Valcz Sándor, 
konyhamészáros. Vállalta, hogy 
csökkenti a hulladékot s gondos
kodik a nyersanyag helyes elosz
tásáról. S hogy vállalásának ele
get tehessen, munkaidőn kívül, 
naponta két órát önkéntesen dol
gozik.

Villogó szemű falusi lány, Győri 
Sári kért ezután szót.

— Csökkentem a hulladékot « 
ragyogó tisztaságot teremték a 
konyhában, — ígérte s lelkesen 
megtapsolták munkavállalásáért,

Az 1. számú állami vendéglő 
nevében Andrássi József techni
kai vezető munkaversenyre hívta -r 
ki december 30. tiszteletére a 2- 
számú állami vendéglő alkalma
zottait.

A munkavállalások s verseny
kihívások után az üzemi bizott
ság kérte az igazgatóságot Intéz
kedjék az étkezde megszervezésé
ről s a munkavédelmi rendelkezé
sek gyakorlati megvalósításáért 
Az igazgatóság részéről Osváth 
Sándor igazgató és Chiorean Jó
zsef kádcrfelelős elfogadták az 
üzemi bizottság kérését. Még az
nap intézkedtek az étkezde meg
szervezéséért. A jobb fűtésért, vi- 
vllágltásért és szellőztetésért pe
dig azonnal lépéseket tettek. A 
napokban gondoskodnak a fürdő 
elkészítéséről s a hiányzó mun
karuhák beszerzéséről.

Az üzemi bizottság 
fásának hatása már 
pókban mutatkozott
vendéglők és szállodák alkalma
zottainak munkájában. Odaadób- 
ban s nagyobb lendülettel dol
goznak, hogy felszámolják a mun
kában elkövetett hibákat t köz
reműködjenek az állami kereske
delmi szektor megerősítésében.

rrregaTnM- 
az dső na>- 
az ÁTlemi



8 szilágvmegve! esíl tanfofTamok 
megszervezesére még több gondol kell 

fordítania a MHSz megyei szervezetének
ZILAH - (Tudósítónktól.) A Magyar Népi Szöveteég tólágymie- 

gyei szervezete 17 helyi.szervezet k ereiében indított esti 
folyamot. A tanfolyamokon összese n 406 hallgató vesz részt, 1 
velje politikai és ideológiai tudását A megny.to-elond^t ««tóéért 
egy-egy végrehajtóbizotteági tag tor tóttá meg. Az éloadasokat heg
ként kétszer, kedd és péntek este tartják meg. A to^a“okata£ 
hallgatók pontosan látogatják. A fltgW- « kozepparasztok a napl 
munka elvégzése ntán öntudatosan sietnek az előadásokra, hogy nunei 
több tudással felfegyverkezzenek. _

A ianfolyamvezetök fáradságot nem ismerve dolgoznak. Különö
sen Barabási Ernő szüágyzoványi tanító tűnt ki odaado munkájává. 
Felvilágosító munkáján keresztül elérte azt hogy a falu dolgozol 
tótt eddig még soha nem tapasztalt érdeklődés nyilvánul meg a tanfo
lyam iránt.

Az eredmények mellett azonban hiányosságokat is lehet észlelni. 
A megyei szervezet nem fordít kellő figyelmet a tanfolyamok ellenőr-, 
zésére. Néhol a szemináriumvezetők mulasztásából történnék hibák. 
Mezőterem és Kaplony községben as előadók tartják a szemináriumo
kat is. Érszakácsiban a járási felelős elmulasztotta kijelölt előadásá
nak megtartását. Másutt a szemináriumvezetők nem elég kitartóak 
munkájukban; A megyei szervezet nem volt elég éber, amikor mun
kába állította őket. Krasznán például a szemináriumverető nem he
lyez elég súlyt a tanfolyam pontosságára és rendszerességére. Ezeket 
a hiányosságokat a jövőben kikusz öböli a megyei szerveret.

A tanfolyamok beindítását örömmel fogadták a falná dolgozók. 
Harminckét uj esti politikai tanfo lyam megszervezése van folyamat
ban. erek is rövidesen megkezdik működésűket. A Magyar Népi Szö
vetség szervezete a tanfolyamok lé tesrtésénél nagy segítséget kapott a 
megyei, a járási és helyi pártiszervezetektől. A Román Munkáspárt 
előadókat bocsát a tanfolyam rendelkezésére.

Az uj tanfolyamok létesítésénél a Magyar Népi Szövetség megyei 
szervezetének gondosan kell ügyelnie arra, hogy a tanfolyamok és 
szemináriumok vezetői osztályharcos, a munkásosztályhoz feltétlenül 
hűséges elemek legyenek, akik hivatásuknak és demokratikus köte
lességüknek tekintik a tanfolyamok jó vezetését

Tovább gépesíti 
az állattenyésztő 

szovhozokat 
és kolhozokat
Az Orosz Szocialista Szövetsé

ges Tanácsköztársaság Kosztroma 
vidéki szovhozai jelentős segítsé
get kaptak az idén az államtól 
állattenyésztésük fejlesztésére.

A rendelkezésükre . bocsátott 
kölcsönökből 50 ezer szarvasmar
hát, juhot és sertést vásároltak, 
több mint 12 ezer istállót, ólat, 
akolt építettek.

Az élenjáró kolhozok tekinté
lyes összegeket fektettek az állat
tenyésztéssel járó nehezebb mun
kák gépesítésébe. így például a 
Kosztroma vidéki „az Októberi 
Forradalom 12. évfordulója" ■ nevű 
kolhoz 200 ezer rubeles hiteléből 
villamos fejőberendezést szerzett 
be és jelenleg új községi útat épít. 
(Agerpres).

A kukac nem almába való!
Abatízi „Petőfi Sándof' kollektív gazdaság irodájába éppen az 

őszi vetési csata tetőpontján hívatlan vendég érkezett, Sándor 
József kulák személyében.

— Mi járatban van? — kérdezték tőle.
— Elhoztam a kérvényemet. A kollektív gazdaság tagja akarok 

lenni.
— Tagja? — kérdezték elhülve az emberek.

Igen bizony. Mért? Tán nem vesztek be? Hát Teffenhartot be
vettétek, engem nem? Én nem érek annyit? Nem vagyok olyan jó 
gazda, mint ő? — kérdezte a kulák fölényesen.

— Teffenhart középgazda, Omaga dolgozott egész életében. Annak 
itt a helye! Magának cselédje volt, és nem is egy.

— Hát én nem dolgoztam egész' életemben? Nem igyekeztem?.
— Igyekezett, de... magának kapart. A mások rővására.
— Én pedig... be akarok lépni a kollektív gazdaságba. Beadom 

földjeimet! Ügy, ahogy a törvény előírja és ha kell a cselédjeimet 
beléptetem
— Hogyan? Tán arra gondol', hogy a cselédek a kollektívában ir ’

kiszolgálják? ' , ,.... .
— Dehogy! A cselédek egyenrangúak lesznek velem.
— És mi lesz bátyám az ólafíeketézéssél?
— Én már . régen nem csinálom, — különben is mindig a magamét 

adtam el. Termett, hát él kellett adjam.
— Hagyja itt a kérvényét, a közgyűlés majd dönt, — felelték a 

kollektív gazdaság tagjai.

Hétfőn korán reggel a kulák újra ott volt az irodában. . >
— Na mi az, ugye, hogy bevettetek? r

- Nem vettük be — felelte az irodista..................
— Nem vettetek be? '
— Megtanultuk Sztálin eávtárstól, hogy a kulák nem a kollektív 

gazdaságba való, mint ahogyan a kukac sem való az almábá. Marad
jon csak meg a maga földjével, mi meg megvagyunk a miénkével.
a kulák dühösen, szó nélkül fordult ki az irodába' 

vábbra is újabb kulákfondorlatokon töri a fejét.

a 
is

kulák dühösen, szó nélkül fordult ki az irodából. Azóta is, to~

Sz.' A.

mesterkedő hőstáti nagygazdákat 
leplezett le a kolozsvári 

földmunkás szakszervezet
arra hivatkozott, hogy nincs pén
ze. 26.500 lej munkabérrel maradt 
el. A földmunkás szakszervezet 
bírói utón kötelezte az összeg 
azonnali kifizetésére.

Szabó György kulák kilenc hó
napi munkabérét nem fizette meg 
Józsa Mártonnak. Még a mult év
ben alkalmazta. Mindig azzal biz
tatta, mivel nincsen gyermeke, 
örökbe fogadja. Ez az ígéret azon
ban csak puszta szó maradt. Még 
ruházatot sem adott rendesen. 
A kilenc hónap alatt mindössze 
csak 1000 lejt fizetett munkabér 
•fejében.

A földmunkás szakszervezet bí
róság utján kötelezte Szabó Györ
gyöt, hogy 16.480 lejt fizessen meg.

A földmunkás szakszervezet ébe
ren őrködik, s leleplezi a mester
kedő kulákokat.

A bánffyhunyadi MNSz szervezetből 
kizárták a népellenes elemeket —

KOLOZSVÁR. — A Kolozsvár 
járási földmunkás szakszervezet 
eredményes tevékenységet fejt ki 
az osztály-harc terén. Ez a miunka 

. különösen a hóstáti város-negyed
ben mutatkozik meg. A hóstátban 
még mindig vannak olyan kulá- 
kofc, akik alkalmazottaik munka
bérét nem fizetik meg, bérmunká
saikat istállókban hálatják és 
embertelen módon bánnak ve
lük. i

' A járási földmunkás szakszerve- 
' zet alaposan ellenőrzi az ilyen ese
teket és eddig több érvényes in- 
tézkedésj; tett. Ezt a munkát elő
segítették a szakszervezeti tagok 
is, akik feljelentéseket tettek a 
népellenes kulákok ellen.

Nedélka Ivánov kulák a kerté
szetben alkalmazta Bucur Viorel 
földmunkást. Fizetést hosszú időn 
keresztül nem adott neki. Mindig

BÁNFFYHUNYAD. — (Ki
küldött munkatársunktól). A tő
kés-földesúri rendszerben grófok, 
bárók tartották nyomorúságban 
a bánffyhunyadi szegény- és kö
zépparasztokat. Felszámoltuk a 
földesurakat, azonban megma
radtak a kulákok. Ezek alatto
mos mesterkedéseikkel , tovább 
zsarolták a dolgozó földművese
ket. Éhbérért dolgoztatták, feles, 
leges terményeiket elrejtették és 
feketén méreg drágán értékesí
tették a dolgozóknak. Kevés ga
bonáért óriási összegeket vasal
tak be. ■ -

Â népnyuzó kulák elemek ki
játszva a dolgozók éberségét be
furakodtak a MNSz bánffyhu
nyadi szervezetébe is.

fellendüli a munka
volt, hogy az osztályellenséget 
megbénítsa, összeírták a népei' 

' lenes magatartást tanúsító ele
meket és taggyűlésen leleplezték 
azokat.

A Magyar Népi' Szövetség 
bánffyhunyadi szervezetének ön
tudatos tagjai kizárták a szerve
zetből ' Keresztes .Béla kútákot, 
akinek a múltban fűszer üzlete 
és ital kimérése volt, ö nem elé' 
gedeitit meg az üzlet jövedelmé
vel, hanem a szárazság ideje 
alatt gabonával feketézett.

Bálint Irtván terménykereske
dőt azért zárták ki, mert soroza
tosan becsapta ' á dolgozókat. 
Szárazság idején búzával féketé- 
zett. Egy véka búzáért, egy sze
kér deszkát csalt el Földjeit má' 
sokkal dolgoztatja, miközben ő 
gabonával feketézik.

Mokkái István, Makkal Gábor, 
Csőregi Ferenc és Bokor János 
kőműves vállalkozók kiszolgálták 
a tőkés-földesúri rendszert. Min
den munkát ők vállaltak el, dol
goztattak és alacsony fizetéseket 
adtak a munkásoknak. A túlórá
kat nem számolták el rendesen, 
vagy pedig egyáltalán nem fizet
ték meg. A munkásokkal durván 

bántak. A munkások bőrén nagy 
hasznokat húztak, amit kocs
mákban mulattak el. összehará
csolt földjeikéi: idegen munkaerő
vel dolgoztatták meg. Mokkái 
Gábor a munkások élelméből is 
visszatartott. Lakásán a hatóság 
közegei 3 mázsa lisztet, és 20 li
ter olajat találtak, melynek ere
detét nem tudta igazolni.

Idős Both Poto János, ifjú 
Both Pete János és Czucza Ist
ván Dezső földjeiket má’okkal 
dolgoztatják és a beszolgáltatást 
is szabotálták. Ifjú Both János 
felesége a textil üzletében zsa
rolta a dolgozókat, Czucza pedig 
buza helyett lóherét vetett, hogy 
ne keljen lieszolgá Itatnia. Vala- 
mennviiiket kizárták ,a tagok so
rából.'

A MNSz bánffyhunyadi szer
vezetének intózőbizotts'iga meg- 
into'tc Papp E’-nő dr. orvost és 
Kavócf István tisztviselőt, akik 
tolie.«on elhanyagolták a szerve
zeti életet éstagdifát rém fizettek. 
Hot hónapon ál nőni látogathat
ják a szor.’ozetct ér. ha mngn'nr-' 
tásnk nem j ívni, ti’ána elveszítik 
tagsági jogosultrárnkal te.

A Magyar Népi Szövete*"  
bánffyhunyadi szervezete meg- 
tir.zti! of I r. sorait az ovi.ily elten 
Bégtől. A szervezet é’re i.-.i'i 
fellendült.

Magyar Népi Szövetség he
lyi szervezetében akadályozták a 
szervezeti élet megerősödését. 
Arra törekedtek, hogy bomlasztó 
munkát végezzenek és megaka*.  
dályozzák a fejlődést.

Az MNSz kolozsmegyei szerve
zete meglátta a kizsákmányoló 
kulák elemek mesterkedéseit és 
a helyi szervezetnek’ segítséget 
nyújtott, hogy ki rostálhassák 
soraik közül a népnyuzó kuláko- 
kat. Először a régi vezetőség 
tagjait váltották le, mert hanya
gul végezték munkájukat. He
lyettük öntudatos, osztályharcos 
dolgozókat választottak meg. Az 
uj vezetőség munkája rövid idő 
alatt jelentős eredményekben 
bontakozik ki. Első munkája az

Beszédes agatok a tordamegyei Ideiglenes bizottság állattenyésztési ügyosztályának eredményeiről

2® százalékkal lépték fid a tervet
TORDA. — (Tudósitónktól.) A t ordamegyei ideiglenes bizottság ál

lattenyésztési és állategészségügyi osztályának ez évi tevékenységét az 
Állami Terv nagyarányú túlteljesítése jellemzi. A Román Munkáspárt 
megyei szervezetének 
osztály, ügy minőségi, 
előirányzott tervet

segítségével kitűnő eredményt éri el az úgy
mint mennyiségi tekintetben túlszárnyalta az

az Allamö gazdasagokban

az ügyosztály virágzó 
állami gazdaságoknak.
Kitűnő minőségű faj apaállatok be szerzésével és szétosztásával felja
vította a megye földműveseinek áll atálloinányát Is. Az év folyamán az 
ügyosztály 130 darab fajbikát szerz élt bo és osztott szét a dolgozó 
földművesek között Eredetileg 112 apaállat szétosztását tervezték. Az 
előirányzott 17 darab fajmén helye tt 86 darabot osztottak szét a köz
ségek között Ez a terv 405 százaié kos túlteljesítését jelenti. Ezer da
rab előirányzott cigája kos helyett az állattcnyés-ztési és állategészség
ügyi osztály 1126 kost osztott szét, hozzájárulva ezzel a juhállomány 
feljavításához. A cigájabárányok be szerzésénél mutatkozott hiány: a 
tervbevett 5000 darab helyett 2116 darabot tudtak csak vásárolni.

Az Ideiglenes bizottság állatién yésztési ügyosztálya 1070 darab faj- 
tynkoi és 500 darab Icghorn fajkakast osztott szét a dolgozó földmüve- 
ick között. Ezeket az állami gazda tagok tenyésztették.

A terv szerinti

állattenyésztést létesített. Segítségére sietett az 
hogy fajteny cszáUatokat tudjanak beszerezni.
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sikerüli elkészíteni. A dolgozó földművesek önkéntes munkával járul
tak hozzá az apaállat-istállók íriT építéséhez. így a költségvetésben, 
az istéUóépItésre szánt összeg Jelentős részét egyéb beruházásokra for
díthatja » megyei Ideiglenes hízott tág.

Az elkövetkező napokban — ugyancsak ra év meg valósi lábalnak

keretében — az ügyosztály 30 ujab b fajbikát szerez be és oszt szét a 
községek és állami gazdaságok köz 6tt. Az aranyosbányai és járai járá
sokban a terven felül 10 községi is tállá építését kezdték meg. A mun
kálatok előrehaladott állapotban va nnak, 1950 év január elejéig befe
jezik azokat

Az ügyosztály nagy gondot fordít

az Állategészségügyre

A megelőző intézkedések eszközlésé vei az állategészségügyi osztály el
érte azt, hogy az év folyamán fertőző áUatmegbctegedcsek nem fordul
tak elő a megye területén. Lépfcne, takonykor, gumókor és egyéb ra
gályos állatbetegségek megelőzésére 40.382 oltási végeztek az "gyosz
tály állatorvosai. Az eredeti oltási tervet ? 1 százalékkal teljesítették 
túl. A múltban fellépő tyukvész kiküszöbölésére 63.455 oltást végeztek 
a tervezett tB OOO-el szemben. 23.268 darab sertést oltottak be vész cl. 
len. A sertések beoltásánál 258 százalékkal teljesítették túl az elő
irányzott tervet. Sertésorbánc ellen 9572 állatot oltottak be az előirány
zott 20.000 oltás helyett. Itt nagyarányúi szérummegtakaritást értek 
cl. mert a foganatosított tisztasági intézkedések folytán feleslegessé 
váltak a további orbánc elleni oltások. A veszettség elleni oltások szá
mát 1902-vel haladták túl. A havasi vidékeken 851 bivalyt oltottak be 
járványos betegségek ellen

Az állategészségügyi osztály szervezte meg a szárazkutak építését 
is. Ezt a munkát

ÖNKÉNTESEN VÉGEZTÉK F.l.

a dolgozó földművesek. 70 szárazkutat építettek. Tordán tete.mégctő- 
kcmcncét épített az. Ideiglenes bizottság áll.itegéíí74<égflgy1 osztálya. 
Három fertőtlenítő berendezést hel vezeti üzembe.

Mindezek az Intézkedések az állatállomány nemesítéséihez éa azám- 
bell gyarapodásához Járultak hozzá. Az állatállomány növelésének ter
vét 20 százalékkal haladták tnl Torda-Aranyos megyében te lényeges 
javulás állott b« minőségi téren. ,F/DA jőhse:
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Harc a szocializmusért XXIV.
Készítettet KONT VILMOS

Miért rossz Kolozsvárt a városközi 
autóbusz közlekedés?
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megfejtésül elegendő a vízszintes 1, 20, 45, 84, 97 és a függ&i 
leges 29, 43 sorok beküldése. A megfejtések tíz napon belül — „Rejt
vényrovat" jelzéssé — küldendőkbe levélben, vágy levelezőlapon, 
melyre rá kell ragasztani a rovat számot. A jhelybeliek személyesen 
i*  beadhatják kiadóhivatalunkba. A megfejtők közül egy helybeli- és 
egy vidékinek egy-egy hónapig díjmentesen küldjük meg lapunkat. -

''nzSZINTEB SOROK:

1. Nyilak irányában körül: a 
bolsevikok pétervári sajtóorgánu
ma tevékenységének egyik- iránya, 
mellyel megmutatta az öntudatos' 
munkásságnak hogy mennyi gyú
lékony anyag halmozódott fel a 
falvakban. 16. Elméletek. 17. Ro
mán melléknévi névelő. 18. Angol 
csillag. 19. 2000 Rómában. 20. 
Aminek a munkások a „Právda" 
megjelenésének napját nyilvání
tották, 23. Bece női név. 25. Test
rész. 26. Agy románul, magyar 
mutatóhangzóval. 27. Kolozsvár 
közelében levő városig, ahogy ré
gen nevezték (ék. hiány). 28. Vlsz- 
sza: Magyar költő, irói neve(Csák- 
tornyai volt, keresztneve Lajos- 
30. Haladása nem sima. 33. Gar- 
vay része; 34. Híres ez a hagyma 
36. Vissza: a töltött csokoládé, 
névelővel (ék. hiány). 38. Fiuk, 
románul. 39. Régi budapesti be
építetlen terület Jelenlegi nevét 
a magyar „jakobinusok* 1 kivégez
tetésétől kapta. 41. Kötőszó. 42. 
Fehér, románul. 44. Vissza: . . . 
Cse, kínai idealista filozófus. 45. 
Ahogy a bolsevikokat 1912—1914- 
ben nevezték. 48. Vissza: a vég

FÜGGŐLEGES SOROK

2. Ra, re, románul. 3. Nagy olasz 
városból való képzőművészeti al
kotás. 4. Portéka. 5. In ... . ve- 
rltas. 6. Vissza: boltíves folyosó 
(ík. hiány). 7. A veszteség meg
indul. 8. Néprajzi író és muzeum- 
igazgató, keresztneve István. 9. 
Két szó; 1. Nápolyi, románul. 
2. A háború alatt repülőgép
zúgásra gyakran felhangzott 
10. Munkája ellenértékét. 11. ösz- 
saekevert szó. 12. Tanulmány, fo
netikusan. 13. Sebek, románul. 14. 
Vissza: fajta, modor. 15. Tapasz
talat, gyakorlat, görögül. 21. Visz- 
sza: lovaglás, németül. 22. Vesztő
helyek, románul. 24. Vissza: beoe 
női név. 29. Nyii irányában: amire 
a „Právda" állandóan buzdította a 
haladott parasztságot. 31. Az asz- 
ezonyi. 32. Kap, betűi keverve, 35. 
Több mint szeret 37. Fehér, ro
mánul. 40. Vissza: papír egysége. 
43. Akit a pétervári választási 
győzelem alkalmával a munkások 
a Dumába beválasztottak. 46. Csík, 
népiesen (ék. hiány). 47. Veszteség. 
49. Nagy északi tó. 51. Nagyobb- 
méretfl cipőjavitás. 54. Az erdők
ben a fák északi fele ilyen. 56. 
Vissza: a nagy olasz város. 59. Só
hajtás. 63. Francia város-e? 64. 
Spanyol tartományba valót. 66. A 
fás sétányt (f. ékezetek). 69. Ké
rek, románul. 72. Német helyes
lés 73. Fonetikus ővszalag (ék.

tag. 50. Nemzeti Bajnokság. 62. 
Idegen elköszönés. 53. Becézett 
szülöm. 55. Beszédhibája van. 57. 
Ami idő előtt megvénhészü az 
embert. 58. Tövis, németül. 60. 
Görög betű. 61. Délarábiai kikö
tőből való. 62. Cipész szerszám. 
65. Vizi jármű. 67. Keresztül. 68. 
Rí. 70. Tibeti tulok. 71. Ilyen gyer
mek is van. 72. A nóta szerint 
Tarnóca bír ezzel (ék. hiány). 74- 
Vissza; futott ikerszava. 77, A 
tiltott kártyajátékot. 79. Mikes 
Kelemen szülőhelye, névelő hátul. 
80. Hidalmás, román neve. 82. 
Hivatal, németül. 83. Kétes. 84. 
Amit a munkások óriási többség
gel szavaztak meg a választási 
meghatalmazottak és képviselők 
számára (szerkesztője Sztálin volt). 
88. Svájci folyó, fordítva. 89. Tel
jes. 90. Az ókorban ez a háború 
tíz évig tartott. 91. ... erary, Ír
országi város. 93. Észtországi vá
rosból való. 96. Kezd magához 
térni. 97. Szibériai aranybánya
helység, ahol egy tüntetéssel kap
csolatban a cári önkényuralom 
vérfürdőt rendezett. 98. Mint a 
89 vízszintes. .

hiány). 75. Kolozsvárról elszárma
zott színész, beceneve Pufi, ke
resztnevének kezdőbetűjével. 76. 
Az értesülését. 78. Személyed
nél-e (ék. csere). 81. Vissza: elé
be vág (ék. hiány). 85. Büntető 
Törvénykönyv. 86. Bécsi tojás. 87. 
Nagy ausztriai város. 89. Női név. 
92. Lépés, románul. 94. A 2 víz
szintes fordítva. 95. Folyadék. 97. 
Sakkíigura. 98. A Berettyó mel
lékfolyója.

4 103. számú keresztrejtvény 
megfejtése a következő; Vízszintes 
sorok: 1. Munkás tömeglap, mely 
a forradalmi mozgalom új fellen
dülésével együtt született meg 31. 
Olminszklj. 42. Právda. 63. Pa- 
rasztélct. — Függőleges sorok: 6. 
Sztolipini reakció. 23. Poletájev. 
75. Sztálin.

Szórejtvények. 1. Egy lépés 
előre, két lépés hátra. 2. Vílágkö- 
rülf repülés. 3. Véres vasárnap.
4. Apróhirdetés.

Nyertes megfejtők: Dénes Láss- 
lőné, Sándorhomok és Cria Ernő, 
Kolozsvár. Kérjük tudatni kiadó
hivatalunkkal az időpontot, amely
től a lapot küldetni óhajtják.

A ROVATVEZETŐ ÜZENETEI:

G. M. Gyulafehérvár. A bekül
dőt; rejtvényt köszönettel vettem. 
Levél megy.

Mindent el kell követni a hibák és hiányok kiküszöbölésére
KnicpOTóron majdnem minden 

társasgépkocsi zsúfolásig tele van. 
Az emberek heringek módjára la
pulnak a konzerves dobozhoz ha
sonló szűk kocsikban. Kevés ko
csi közlekedik az egyes útvonala
kon. Ennek következtében minden 
megállónál valóságos közelharc 
dúl a le- és felszálláskor. Nem 
ritka eset azonban, hogy, egyes 
útvonalakon három-négy kocsi is 
összetorlódik, míg máshol 30—40 
percet kell várakozni. A menet
rendről nincs mit beszélni, mert 
az csak papíron szerepel. Senki 
sem veszi figyelembe. Mint a leg
nagyobb hiányosságot kell meg
említeni, hogy egyes társasgépko
csik alkalmazottai néha kirívó 
magatartást tanúsítanak a közön
séggel szemben. Nem csoda, ha a 
város dolgozói ma már csak akkor 
ülnek gépkocsira, ha az elenged
hetetlenül szükséges. Valljuk meg

Honnan erednek a hibák?
Kolozsvár ideiglenes bizottsága 

augusztus 10-én vette át a RA
PID társasgépkocsi tulajdonosoktól 
a városközi forgalom lebonyolítá
sát. Az átvétel során 72 társasgép
kocsi került a város tulajdonába; 
öe teljesen elhasznált állapotban. 
A régi tulajdonosok a végletekig 
kihasználták a járműveket. Javi- 

, fásokat nem eszközöltek, csupán a 
legszükségesebbeket. Javítóműhe
lyük saját udvarukon volt és a 
kocsikat szabad ég alatt tartották.

A társasgépkocsik személyzetét 
nem fizették. Még ma is a dolgo
zóknak fejenként 4—5 ezer lejjel 
tartoznak. Egyetlen egy kocsinak 
sem volt. szerszáma. A kocsi típu
sok is ahány, annyiféle. Az elrom
lott gépalkatrészeket nem cserél
ték. A cél csupán egy volt: minél 
többet keresni.

Az átvétel után az ideiglenes 
bizottság komoly munkához kez
dett. Legelsősorban a Budai Nagy 
Antal-utcában javítóműhelyt állí

Baj van a közönséggel is
Á városközi forgalom lebonyo

lításának egyik igen nagy akadá
lya: a közönség helytelen magatar
tása. Az őszi és téli időszakban, na
gyobb számban veszik igénybe a 
dolgozók a társasgépkocsikat. A 
kocsikba a legjobb esetben, is 40 
személy fér el. A befogadóképes
séggel nem törődve, egy kocsiba 
százan is bezsúfolódnak. Ennek 
következtében az amúgy is gyenge 

. gépkocsik nem bírják a ílúlterhe
lést és kiesnek a termelésből így 
természetesen növekszik a kocsi
hiány és nehezebben lehet a for
galmat lebonyolítani. Például de
cember 19-én a 72 társasgépkocsi
ból 41 állt szolgálatba.-.. A túlzsú
foltság miatt 19 kocsi kiesett a 
termelésből, elromlott. Tehát 22 
gépkocsinak kellett ezen a napon 
a városközi forgalmat lebonyolí
tania. Volt eset arra is például 
december 13-án, amikor 37 kocsi 
állott forgalomba, ezekből a nap 
folyamán 31 elromlott és egy-két 
óráig, míg újra kijavították, alig 
egy néhány kocsi volt forgalom
ban.

Itt kell megemlíteni azt, hogy 
nemcsak az egyes gépkocsik alkal
mazottai viselkednek minősíthetet
len módon a közönséggel, hanem 
vannak emberek, akik a jegysze
dőikkel veszekednek, sőt olyan 
esetet is tudunk, például decem
ber 14-cn. a 43-as szóm alatt köz
lekedő társasgépkocsi esetében, 
amikor egy kötekedő alak Pór 
Anna jegyszedőt tettleg bántal
mazta.

Szórejtvények
Fodor Judit (forda, ötletei.

azt is őszintén, hogy a 
városközi forgalmat — a közönség 
utazási igényének csökkentése 
mellett sem képesek a vezető szer
vek megoldani.

A dolgozóknak ezekre a jogos 
panaszaira választ kell adni. Szük
séges feltárni a való helyzetet an
nál is inkább, mert erről min
denki városszerte beszél és ma
gyarázatot vár. Itt kell megemlí
tenünk azt is, hogy a December 
30-utca 7. szám alatt működik egy 
panasziroda, ahol a dolgozók a 
társasgépkocsi személyzetével kap
csolatos panaszaikat előadhatják, 
de ez sem ér többet a sokat em
legetett „sóhivatalnáT*,  mert itt 
eddig nagyon kevés, a dolgozók 
által beadott panaszt intéztek el.

Ezek a hiányosságok fennálla- 
nak. A dolgozóktól naponta hall
juk.

tott fel. Azonban ez is kezdetleges 
volt. Felszerelés és gépek hiányá
ban komoly munkát nem tudtak 
végezni. A legelső ég legszüksége
sebb tennivaló a javítóműhely fel
szerelése, gépalkatrészek és szer
számok beszerzése volt. Azonban 
a Budai Nagy Antal-utcai javító
műhely kicsiny befogadó képessé
ge miatt, sem tud eleget tenni ă 
követelményeknek.

A fentieken kívül az ideiglenes 
bizottság számos más nehézséggel 
kell, hogy megküzdjön.

A társasgépkocsik motorjai sok
féle típusúak: Ford, Blitz, Chev
roletté, Diesel. A rossz gépalkatré
szek helyett a sokféleség miatt 
alig lehet újakat találni.

Súlyos nehézségeket okoz a tár
sasgépkocsik rosszul épített ka
rosszériája is. A kocsikon csak egy 
ajtó van. Ez a le- és felszállás
nál időveszteséget és zsúfoltságot 
okoz. A kocsik tisztántartását is 
nehezíti.

A nehézségek közé kell számíta
ni azt is, hogy a személyzet közül 
a legtöbb volt kocsitulajdonos. 
Ezek között, bár nagyon sok min
den tehetségével bekapcsolódott 
Népköztársaságunk építésébe, töb
ben szabotálták a munkát. Az 
ideiglenes oizottság ezek közül 
többet el is bocsátott

AMIBEN JAVULÁS TA
PASZTALHATÓ

Az ideiglenes bizottság a volt 
RAPID társaság. felszámolásakor 
250 alkalmazottat vett át. Ezek a 
dolgozók a múltban semmiféle 
politikai vagy más nevelésben nem 
részesültek'. ■ A 250 ember részére 
alig állott rendelkezésükre egy 4x5 
méteres szoba. Kantinjuk egy 
majdnem ugyanekkora nagyságú 
helyiségben volt.

Mit tett az ideiglenes bizottság 
a nehézségek és hiányosságok ki
küszöbölésére?

Bevezették az alkalmazottak ré-. 
szére a normát és ennek következ
tében a napi gépromlások száma 
30 százalékkal csökkent. Azonban 
ez nem oldotta meg a városközi 
forgalomban fennálló hiányossá
gokat.

A gépkocsi park növelésére kor*  
Hiányunktól segítséget kértek és 
komoly ígéretet kaptak, hogy 
nemsokára új társasgépkocsik Be
állításával tehermentesíteni fogják 
a ma fennálló igen nehéz hely
zetet.

Komoly eredménynek számit a 
gépjavító műhelyek központosítá
sának megvalósítása és munkaké
pességének kétszeresére való eme
lése. Ennek során december 31-én 
a Vörös Hadsereg-útón egy köz
ponti gépjavitómühely nyílik meg. 
Az átvett gépkocsik leltározása 
után gépalkatrészeket vásároltak. 
Az ezévi költségvetésből 2 millió 
lejt használtak fel erre a célra. 
Kétszeresére növelték a gépjavító 
műhelyek munkásainak számát, 
így a javítási munkálatok éjjel
nappal folynak. A társasgépkocsik 
személyzete részére a Szabadság
téren egy megfelelő helyiséget 
utalt ki az ideiglenes bizottság, 
ahol a személyzet politikai, kultu
rális színvonalának emelésére ko
moly munka indulhat meg. A Vö
rös Hadsereg-útja 11. szám alatt 
800 dolgozó részére jól felszerelt 
kantint nyitnak, amely, december 
31-én kezdi meg működését. A 
besorolások során rendezték az al
kalmazottak fizetését, prémiumo
kat, ruházatot és segélyeket utal
nak ki számukra. Téli élelmiszer
ellátásukat is biztositatták,

— Ezeket a megvalósításokat az 
ideiglenes bizottság vezetésével, a 
november 1-én alakult városi köz
művek valósították meg — mond
ja Serghie Eugen munkásigazgató. 
— Alig másfél hónap alatt. ■

A JÖVŐ ÉVBEN

A fiatal, tettrekész munkásigaz
gató az önbirálat során megálla
pította azokat a hiányosságokat, 
amelyeket az intézmény fennállá
sa óta a társasgépkocsi forgalom 
lebonylítása során fennállnak. 
Hiányosság, hogy a munka meg
szervezése nem nagyon sikerült, 
az ellenőrzés is szervezetien 
volt. A munkafegyelem meggyen
gülése folytán a termelés csökkent 
Az alkalmazottak által beadott 
panaszokat csak kis részben vizs
gálták meg. A hiányosságokban 
igen nagy része van a még meg
lévő bürokratizmusnak is. A mun
ka rossz megszervezéséért a múlt
ból átmentett egyes technikai ve
zetők felelősek, akik kezdeménye
zőképesség és odaadás nélkül vé
gezték munkájukat. Ennek a kö
vetkezménye, hogy 10 napig pél
dául az egyik vonalon a gépek 
állandóan zsúfoltak voltak és ezt 
nem oldották meg. Elhanyagolták 
a személyzet felvilágosítását is.

összegezve Kolozsvár város 
városközi forgalmának lebonyolí
tásában fennálló hiányosságokat, 
megállapíthatjuk, hogy azok leg
nagyobb részben a mult szomorú 
örökségéből adódnak. Nem szabad 
azonban megfeledkeznünk arról 
sem, hogy a nehézségeket su- 
lyosbitja a közönség . helytelen 
magatartása, valamint a' régi 
kapitalista mentalitású szakembe
rek és a társasgépkocsik dolgozói 
között meghúzódó, régi kapitalista 
szemléletű és érzelmű volt társas
gépkocsi tulajdonosok magatartása.

Meg vagyunk győződve, hogy 
amint november 1-től tapasztal
ható javulás fellendítette a gép
kocsi dolgozóinak életszínvonalát, 
és a forgalom lebonyolítása terén 
is lejlődés észlelhető, úgy az el
következendő újévben a Román 
Munkáspárt és kormányunk segít
ségével az ideiglenes bizottság ja
vítani fogja az igen súlyos hely
zetben levő városközi forgalmat

(—te)

Meghívó
A FODRÁSZ KISIPAROSOK ÉS 

KOZMETIKUSOK 
december 26-án, hétfőn dél*  
után 5 órai kezde tel, ■ 

KISIPAROSOK SZÉKHAZÁBAN. 
Dimitrov (Karolinákig*  4 
szám alatt

műsoros 
teadéluiánt 

rendeznek.

Vendégeket szívesen látnak.



KÖZLETnÉfiyEK
MIKOR VESZTEK ÉRVÉNYÜ

KET AZ 1949. ÉVI RUHÁZATI 
JEGYEK? Január elején minden 
dolgozó megkapja 1950 évre úgy 
az - élelmiszer, mint ruházati ja*  
gyét-Többen a dolgozók közül az 

..év folyamán nem vásárolták 1® 
1949., évi ruházati jegyük minden 
pontját Az év vége felé pedig 
valósággal megrohanják az üzlete- 

. két és szeretnék értékesítem, IP- 
íétvé levásárolni jegyeikéit Ez 
.részben torlódást okoz, részben 

■ felesleges költekezésre ad alkal
mat. Egyesek attól félnek, hogy 

. ha- nem vásárolják le . régi jegyei
nket,'új könyvet egyhamar nem 
kapnak és így szükségleteiket nem 
+udják majd kielégíteni. A régi 
póntkönyvek lejártának idejét il
letőleg megkérdeztük a kolozsvá
ri, ideiglenes bizottság kereskedel- 

‘ mi ügyosztályát és annak veze
tője kijelentette, hogy a régi je
gyek minden valószínűség szerint 
január 1-től érvényüket vesztik. 

/Ez a, tény következik abból is.
hogy január 10-ig minden dolgozó, 

' aki' ruházati jegy igénylésére jo- 
’ gosult, megkapja pontjegyét.

SZOLGÁLATOS GYÓGY- 
SZERTÁRAK 

DECEMBER 24, SZOMBAT

1. számú állami gyógyszertár 
■ (v. Goina), Szabadság-tér 34., 3. 

számú állami gyógyszertár (v. 
Hygea), Mihály Vitéz-tér 32., 7.
számú állami gyógyszertár (v. 
Pasteur), Babes-utca 18., 8. számú 
állami gyógyszertár (v. Mircea), 
Horea-út 47., 12. számú állami
gyógyszertár (v. .Kígyó), Budai 
Nagy Antál~út 55.

VILÁGOSSÁG SPORT

As orsság egyes hegyein már megkezdődtek 
a népi sibajnokságok versenyéi

a népi sibajnokságok küzdelmein 
megrendezik. Az első forduló jár 
nuár 22-én fejeződik be.

Minden megyében és városban 
mindazok a sportolók, akik fel
iratkoztak a Polysportiv jevény- 
szerző versenyekre és csak az at-

létikai és céllővő versenyszámok*  
bán tették le a próbákat, most! 
az uszószám helyett a harmadik 
próbát letehetik a népi siverse- 
nyeken, melynek eredménye egyet 
jelent az uszószámokban elért 
eredménnyel,

TÁNCOS TEAESTÉT rendez a 
Romániai Demokrata Nők Szövet
ségének. . kolozsmegyei szervezete, 
december 26-án délután 17 órá

dtól 24 óráig a Wilson-utcai Vasas 
t Szakszervezeti Otthonban. E mu

latságra ezúttal is meghívja a 
RDNSz a fiatalságot.

Víliámhirdetés

. v BILGERI-CSIZMA, 43-as, ela- 
dó Horea-ut 39. első ajtó, 4 óra 
Után. 10397

, ■ ELVESZETT Zatoschil Ida, sz. 
Zsellér névre szóló személyazo
nossági igazolvány és pontkönyv. 
Megtalálója juttasa el a „Vilá
gosság" kiadóhivatalába. 10398 

VIDÉKI ember megvásárolna 
idősebb magánostól vagy házas
pártól komfortos házat. Tulaj
donosok, amíg élnek, benne lak
hatnak lakásukban. „Vidéki" je
ligére 10400/a

ELADÓ - sürgősen Zsák-utca 
közelében erős épitményü 2 szo
ba, honyha, éléskamrád házaste- 
lek, víz, villany, 145.000 lejért. 
Vasüe Lupu-utea 52. Kapun erő
sen zörgetni. 10400/b

; SZATMÁRI lakásomat elcse
rélném kolozsvárival. Cim a kia
dóban. 10402

KÉTSOROS, kék, finom kám- 
gám férfiöltöny eladó, olcsón. 

• Szabadság-tér 4. Hátul az udvar
ban, szabónál. 10403

Vésztőik 
1—2 tonnás

. .teherautót,
ió karban

Grafikai Chernek,
Kolozsvár. Brassai-ulca 7.

1
MOZGÓ

Műsor december 25-től 
január 1-ig:

Szovjef liirn< ló 28. szóm

A budapesti második 
világifiusági 

talá hozó
3 felvonás

Epeutsak 
sebészete

4 felvonás

Vasárnap és hétfőn délelőtt 11 
12 órakor MATINÉ

és

BUKAREST. — December 21- 
én az ország legtöbb részében 
megkezdődtek a népi siversenyek 
küzdelmei. A magasabban, fekvő 
városokban már 10—15 centi
méteres hó borítja a földelt.

Mindazokban a városokban,
. ahol megfelelőek a hóviszonyok, 

VÁRHATÓ IDŐJÁRÁS VASÁR
NAP ESTIG: Mérsékelt északi, 
északnyugati szél, már kevesebb 
helyen köd, de erős felhőzet, 
északon néhány helyen kisebb ha
vazás vagy hószállingózás. A hő
mérséklet alig változik. .— Távo
labbi kilátások: Kisebb havazások 
után, derülés és a hideg fokozó
dása.

Átszervezték a TSB városi 
és megyei szervezetét

A KOLOZSVÁRI IDEIGLE
NES BIZOTTSÁG SPORT

OSZTÁLYA

* HÁZASSÁG. Téglás Erzsébet 
és Takács Mihály december 25-én, 
vasárnap délután 6 órakor tartják 
esküvőjüket a Mcnostori-uti re- 
formátus templomban, 10349

* köszönetnyilvánítás.
Elvtársainkna’k és tes véreinknek, 
akik felejthetetlen halottunk: Kiss 
Imre elvtárs temetésén megjelen
tek és fájdalmunkat részvétükkel 
enyhíteni igyekeztek, köszönetét 
mond: A gyászoló család.

A kolozsmegyei és városi Test
nevelési Sportbizottság tegnap ' 
rendkívüli ülést tartott, melyen 
megjelent Hartmann Ferenc, a 
bukaresti központ kiküldöttje is. 
Az ülés egyetlen pontja, a helyi 

- TSB átszervezése, vagyis megerő
sítése volt, melyen a következő új 
bizottságot .választották meg:

Városi Testnevelési Sportbizott
ság: Elnök: Hajós István. Szervező 
felelős: Schnafeí Károly. Szerve
zőbizottsági tag: Cocos Vasile. 
Technikai felelős: Flaianu Augus- 
tin. technikai bizottsági tagok: 
Bányai Rudolf, Baka László ésBányai Rudolf, 
.Kerényi Gábor. Sajtó- és propa-

-

o
Apróhirdetés szavanként 6 lej, szombaton 7 lej. Legkisebb hirdetés
Kereskedelmi jellegű apróhirdetés szavanként 10 lej. Cím a kiadóban 

20 lej pótdíj fizetendő.

AD ÁS-—VÉTED ELADÓK: vaskályha szénnek és 
fának, ruhafogasok lábon,. utazó
bunda, íróasztal, szék, két nagy 

megvételre. étkező-kredenc és asztal tölgyfá
ból. Pavlov (volt Fürdő) - utca 1.

10383 
KERESEK megvételre ebédlőbu- 
....   10382
RÁDIÓ 3+1 Orion, kifogástalan 

állapotban eladó. Körösi Csoma- 
, utca 4. Erzsébet-ut tetején. 10384 

ELADÓ fél-háló és márványla
pos ébédlőkredenc. Papp, Szeht- 
egyház-ufea 5. III. emelet. 10335

MOTORKERÉKPÁRT 125-250- 
est és rádiót. veszek. Cotita — 
Forduló-utca 0 10386

MÉRNÖKI KÖRZÖKÉSZLE- 
TET jó állapotban megvételre ke
resünk. Ajánlatokat Unirea Fém
ipari Üzem beszerzési osztályára 

■■ kérünk,, december , 27-ig, Telefon: 
17—90 és 17—91. .

BUTORBEHUZÓNAK

JÓKARBAN levő női süllyesztés 
varrógépet keresek : 
Henry Barbusse (volt Szamosközi)- 
utca 9. 10355

TELJES FÉRFI-SZOBABÚTORT ______ _____
és finom minőségű, barna, férfi tort. Cim a'kiadóban, 
télikabát középtermetre eladó. 
Adler, Budai Nagy Antal-utca 55.

10358
ARAGÁZT ARTÁLYT veszek. 

Horea-ut 9. I. emelet, ajtó 6, dél
után 1—3 óra között. 10361

PRIMA MINŐSÉGŰ, hibamen
tes perzsa-bunda eladó. Cim a ki
adóban 10374

FIGYELEM GAZD ASSZO
NYOK! Veszek mindenféle fosz
tott és fosztatlan liba-, ruca- és 
tyúktollat. „Hella", Malom-utca 
16.

HÁLÓSZOBA, kombinált szek
rény, rökamié eladó. Bútoraszta
los, Kossuth Lajos-utca 32.

10315
ELADÓK: kombinált szoba, — 

darabonként is. — antik szekré
nyek, asztalka, székek kárpitoz- , 
va, álló lámpa, álló nagy tükör, 
konyhaasztalok, öntöttvas., zo- 
máncos fürdőkád. Mikó-utoa 25, 
délelőtt 9—11-ig, délután 
ig-

KÉT STANCNIZÓGÉP 
Cosasilor-Kaszás-uS'ca 20. 
mata mögött.

ANGÓRA-KÁRTOLÓ- vagy fé- 
sülőgépot veszek. Vörös Hadse- 
reg-utja 86. 10372

FESTETT RÖKAMIÉ minden 
elfogadható árért 
Novac-Bethlen-utca 
val szemben.

ELADÓ feles fiu-kerckpár. Jú
lius 1-1-tér 21 szám. 10359

FÜGGÖNYT és románmintájii 
gyunjuszonyeget veszek. Vörös 
Hadsorcg-u’ ja 18, ajtó 1. 10346

SKI és 42-ös cipőre szép kor
csolya eladó. Szántó-utca 29.

10371
TÖRÖTT orvosi fecskendőt ve

szek. Boér. Jókni-utca 2. Tkv(Sl)
KERESEK mcgvétcli-e bőrka

bátot középtermetre, sinadrágot 
11 éves gyermek részére. Cim a 
kiadóban. Tkv (Sl)

VENNÉK Schöberl-ágyat. 
„Tiszta" jeligére kiadóba.

Tkv (Sl)
ELADÓK: csepp felyós-gázkály- 

ha, 3 rezsós sütős, kutszlvattyu 
Dumbrava Rosic-utca 2. 10379

VENNÉK nagyon 16 állapotban 
levő bőrkabátot. Sinbcrgcr, Mi
kes Kelemen-utca 16, félemelet

2-4- 
10337 
eladó.

Der- 
10356

eladó. Baba
36, hástyá- 

10375

10390
megfe

jelő függöny, asztalterítő eladó. 
Bajza-utca 17. 10391

48 VAGY 80 basszusos akkor- 
deont vennék. Cim a kiadóban. 

10392
ELADÓK: finom bútordarabok, 

összekötő perzsaszőnyeg, fürdő
szobafelszerelés. asztalok, 500 da
rab butéliás és más üvegek, para
fadugók. Cim a kiadóban. 10393

MEGVÉTELRE keresek hármas 
ikerablakot. Partizánok-utja 30. 

10394
IRODAI ÍRÓGÉP eladó. Már

cius 6-utca 5 szám, ügyvédi iroda. 
. 10395

RÁDIÓ „Eumig” 4 + 1 alig hasz
nált, eladó. Krizbai 44, ajtó 13.

Tkv (Sí)
ORTON-márkáju 3 + 1-cíí rádió 

jó állapotban éladó. Galamb-utca 
29. Ncciu. Tkv (Sl)
. KI. vaciv lurista-bnkancso’., 45- 
(ist veszek. Horea 5. I. 11. Tkv (S)l

INGATLAN-LAKÁS
ELCSERÉLNÉM kolozsvári há

zamat, amely kétszer egy szoba, 
konyha és egy hold gyümölcsös, a 
Dónát-ut felé, KAnyafői-ut 24 
szám alatt, — hasonló értékű ma
gyarországival. 10329
"DOLGOZÓ, gyermektelen, ház

tartást nem vczciő. lakásjoposult 
házaspár keres szobát. Ajánlató
ka1 kér délelőtt Lőw, Gyermek
klinika, — délután 2—4 között 
Ügeti, December 30-utca 27 cím
re. 10302

ELCSERÉLNÉM modem gnrzo- 
nbremet. egy s/x>ba. komfortért. 
Költséget térítem. Cim a klndó- 
baa 10343

gandafelelős: Varró Anna. Káder
felelős: Bere István. .

A Városi Testnevelési Bizottság 
tagjai á következők:

Ideiglenes bizottság; Deac 
sile, Tanügyi Szakszervezet: 
Negreanu. Hadsereg: Turcu 
Milícia: Zsigmond György. 
munkás Szövetség: Bere 
Szaktanács: Both Sándor.

A . kolozsmegyei . Tetaevelési 
Sportbizottság csak négy tagból 
áll. Elnök: Papa Mihail. Szervező- 
felelős: Christian Tiberiu. Techni
kai felelős: Kiss Gyula. Sajtó- és 
propaganda! el el ős; Berindeanu Le- 
titia.

Va- 
Any 
Ilié. 

Ijju- 
Ioan.

—■ ................................ — I ............. I I,

dija 10 szóig 60 iej, szombaton 70 lej. 
és jeligés hirdetéseknél

KÜLVÁROSBAN kis család.! 
ház, szoba, konyha, előszoba, el
adó, — vagy elcserélném - belvá
rosban hasonlóval. Ráfizetéssel, 
Breaza—Brétfü-utca 32. 10365

HÁZAS TELEK eladó. Szitás
utca 48. Kerekdomb. 10377

SÜRGŐSEN éladó 2 és három
negyed holdas gyümölcsös, 130.000 

. lejért. Érdeklődni Tache Jonescu- 
utca 10. 10378

ELADÓ szoba, konyha. 1000 
négyzetméter terület 240.000 lej
ért. Érdeklődni II. kér. Heltai 
(volt Czakó ZsigmondJ-utca 56 
szám alatt, délután 2—5-ig. 10387

CSALÁDI HÁZAK SÜRGŐSEN 
ELADÓK: Fürdő-utcában 4 szo
ba, komfortos, kertes 700.000, Rá- 
kóczi-r.egyedben 4 szoba, komfor
tos, kertes villa 550.000, Monosto- 
ri-uton 2 szoba, komfortos, kertes 
270.000, Tordai-ut tetején 2 szoba, 
komfortos 240.000 lejért. — örök
lakások, parcellák minden elfo
gadható árért. „Vulcan" ingatlan; 
forgalmi iroda, Molotov-utca 24.

ÁLLAST KAPHAT
GYERMEKSZERETÖ 

nest azonnal alkalmazok, 
utca 8, I. emelet.

KERESEK azonnalra mindenes 
háztartási alkalmazottat. CHm a 
kiadóban. 10331

KÜLÖNFÉLÉK
ÜGYVÉDI HATÁRIDŐNAPLÓ 

kapható Anca könyvkereskedésr 
ben, Molotov-utca 43. 10313

minde- 
Bástya- 

10369

December 21 tiszteletére házi 
asztali teniszversenyt rendezett, 
melynek küzdelmei tegnap feje
ződtek be,

A versenyen 44 férfi és 21 női 
asztali' teniszező vett részt. A 
férfi egyesben: 1, Szabó Pál, 2. 
Klement István, 3. Vasvári Pál, 
4. Nemes Jenő, 5. Krezsek Vil
mos, 6. Mészáros Vilmos. A női 
egyesben: 1. Tolna Ica, 2. Székely 
Margit, 3. Mészáros Irén, 4. Cle
ment Emilia, 5. Centea Stella, 6. 
Jovinciu Rozália. Férfi párosban: 
1. Szabó—Vasvári, 2. Klement— 
Krezsek, 3. Nagy—Ritzel. Női 
párosban: 1. Tolna—Székely, 2 
Clement—Mészáros.

MENYASSZONYI koszorúk, fáty
lak, ruhák kikölcsönzése, eladása 
ORCHIDEÁNÁL, Dózsa György- 
utca 22. Tkv.

ELCSERÉLNÉK 19x4-es és 
19x3-as motorkerékpár külső- és 
belső-gumikat hasonló minőségű 
19x3.5-ög gumikkal. Foto Horváth, 
Malom-utca 4. 10314/d

MENYASSZONYI ruhák, fáty
lak. koszorúk kikölcsönzés®. 
„Dáhlia". Horea-ut 35. Tkv

ZIP-ZÁRAKAT szakszerűen ja
vítunk, felbontás nélkül, kosztü
mökön, spencereken, ridikülökőh 
és hócsizmákon. Lajtár, 
utca 13.

PIANINÖ, jóhangu 
Címeket „Kislányom" 
kiadóba kérek.

TISZTA GYAPJÚ, szürke, téli- 
kabát-szövet eladó. Olcsó és szép, 
6zines gyapjú-sálak kaphatók. 
Megszövésre vállalok hozott fonál
ból bármilyen anyagot. Péter szö- 
vömester, Bástya-utca 13, Óvár
ban. 10341

VARRÓNŐ tökéletes munkát 
készít. Házhoz is megy. Florilor- 
utca 75, ajtó 5. 10381

Szappan- 
10314/e 

bérbeadó, 
jeligére a 

10326

Élesítés ,
Értesítjük a vásátlóközön- 

séget, hogy savany-lóit 
Káp C Szia minden fióküzle
tünkben kapható, 22 lejes kilo
grammonkénti árért.

„APROZAR0
Állami Kereskvdelmi Vállalat 

Kolozsvár

állami Magyar Szinház ünnepi miisora:
Deccmber 24-én, szombaton 

est© fél 8 órakor:

MOSZKVAI JELLEM 
vígjáték 

4 felvonásban. 7 képben

Irta: Anntol Szofronov. — Fordította: Gábor Andor

December 25-én. vasárnap 
este fél 8 órakor:

December 26-án, hétfőn 
este fél 8 órakor:

Irta: Móricz Zalltniond. — Zenéjét

December 26-án, hétfőn 
dói ti tán fél 4 órakor:

MOSZKVAI JELLEM 
vígjáték 

Hatodszor

LUDAS MATYI 
Régimódi komédia 

3 felvonásban. 7 képben

xrcrczic: Demian V, Viktor

MOSZKVAI JELLEM 
vígjáték 

ITctcdtrer

Jegyek elővételben: a GF.S-nél. Srsbadsár-^r fi rr.4m.



Áz I'fov-megyei ideiglenes bizottság ipari- és helyi 
gazdálkodási, útjavítási és karbantartási ügyosztályai 

1949. évi munkájának eredményeiből
Á munkásosztály egységének 

hatalmából származó helyi ál
lamhatalmi szervek, az ideigle
nes bizottságok beiktatásával 
egyidejűleg, — amikor a helyi 
áliamhatalom a munkásosztály 
kezében összpontosult, — a pro
letár diktatúra gyakorlása, mint 
fő feladat mellett, az ideiglenes 
bizottságok ügyosztályainak ösz- 
szetétele, szervezése és a külön
böző osztályok feladatai sokkal 
összefogóbb és a dolgozók szol
gálatába állított tartalmat kap
tak.

Ebben a megvilágításban a

— Az istállók építése megte
remti az állatállomány nemesí
tésének lehetőségét. Jelentős gaz. 
dasági tényező, amely a szolgál
tatásokkal, mint amilyen a viz, 
villanyvilágítás és köztisztaság, 
tüzelőanyag beszerzése, közvetle
nül segíti a dolgozókat azzal, 
hogy sertéshizlalással, baromfi
tenyésztéssel stb., hozzájáruljon 
az összes helyi gazdasági lehető
ségek felhasználásához és előse
gíti ezeknek a lehetőségeknek 
egyre fokozottabb fejlődését, 
amely tényező hozzájárul az or
szág gazdasági életének fejlődé*

M A mynkSJafeS 5.500.000 fejt 
igenyeltek.

rrtak építése során 
50.326 köbméter követ használ
tak fel 75.000.000 lej értékben.

Száz kilométer hosszúságban 
javítottak ki utakat, körülbelül 
6.000.000 lej értékű munka kere
tében.

Az utak kijavítása és a kavics- 
szállítasok során körülbelül 35 
millió lej értékű önkéntes mun
kát hajtottak végre.

A hidak újjáépítése ugyancsak 
szerepelt a megyei ideiglenes bi
zottság munkatervében. Soldanu 
község mellett, szovjet mintára, 
egy 16 méter széles és 170 mé
ter hosszú hidat építettek, mely
nek építési költségei elérték a 
13.000,000 lejt.

Budesti községben 240 méter 
hosszúságban általános hidjavi- 
tási munkálatokat hajtottak vég-

Kóraktár Sarulesti állomásán.

helyi gazdasági ügyosztály fela
data a dolgozók életszínvonalá
nak megjavításával kapcsolatos 
kérdések megoldása.

— így az uj iskolák építése 
alkalmat nyújt a burzsoázia 
örökségének, az írástudatlanság 
nak felszámolására. 

séhez és a dolgozók életszínvona
lának megjavítását eredményezi, 
azoknak a dolgozóknak, akik a 
munkásosztály vezetésével és a 
Román Munkáspárt irányításával 
építik a minden kizsákmányolás
tól mentes boldogabb jövendőt.

A gazdasági ügyosztály igyeke. 

zett a felmerülő kérdések közül 
minél többet megoldani és ennek 
során a következőket valósította 
meg:

Három óvoda létesült — Bra- 
nesti, Parlita és Catrunesti köz
ségekben —, melyeknek felépíté
sére 13.000.000 lejt fordított a 
megyei ideiglenes bizottság. Az 
óvódák teljesen korszerű köve
telményeknek megfelelő berende
zésekkel vannak ellátva.

Megkezdték harmincöt községi 
istálló építését. Ezek közül kilenc 
már elkészült, a többi építése 
folyamatban van. Az istállók épí
tési költsége 32.000.000 lejt igé
nyelt volna, de a felajánlott ön
kéntes munkák és más, házi ke
zelésben elvégzett munkálatok 
következtében mindössze 9 millió 
500.000 lejt tesznek ki az épít
kezési költségek.

A megyéhez tartozó járási 
ideiglenes bizottságok és gazda-

turlita község kisdedóvója.

sági ügyosztályok épületei is 
rendbehozatalra és kijavításra 
szorultak. Erre a célra körülbe
lül 2.000.000 lejt fordítottak.

Budesti és Jilava községekben 
rendbehozták és fásitották a fel
szabadító harcok során hősi ha
lált halt, szovjet hősök temető

re. További 8 hid újjáépítése 
folyamatban van.

Ezenkívül partvédő munkála
tokat hajtottak végre Varteju 
községben a Ciorogarla folyó 
mentén.

Hídépítés a Soldanu—Radovanu útvonalon

az Állami magyar színház
December 24-én, szombaton fél 8

órakor: MOSZKVAI JELLEM 
(Ötödször.)

December 25-én, vasárnap fél 8 
órakor: MOSZKVAI JELLEM. 
(Hatodszor.)

ÜI’aiEi Romín Színház ünnepi miisera:
PIROSKA ÉS A FARKAS 

(Scufița roșie) 
Gyermekelőadás 9 képben

Vasárnap, december 25-én 
délután 3 órakor:

Fordította: Radu Miron.
Rendező: Jón

Hétfőn, december 26-án 
délelőtt 10 órakor:

Irta: AL Sohlghfan.

Hétfőn, december 26-án 
délután 3 órakor:

Kedden, december 27-én 
este fel 8 órakor: 

fordították: Igor és Vladimír 
Jegyek elővételben: a AGES-nél

MŰSORA.
December 26-án, hétfőn délelőtt 

fél 10 órakor: LUDAS MATYI. 
(Tizenegyedszer.)

December 26-án, hétfőn délután 
fél 4 órakor: MOSZKVAI JEL
LEM. (Hetedszer.)

Zenéjét szerzetté: Teodor Jazda. — 
Dineseu

A VEZÉRIGAZGATÓ UR 
(dl Director General) 

vígjáték, 2 felvonásban

Rendező: Jón Dincsen 
PIROSKA ÉS A FARKAS 

(Scufița roșie) 
Tizedszer

idegen Árnyak 
(Umbra straína) 

Dráma 4 felvonásban, 6 képben

Block. — Rendező: Jón Dineseu.
Szabadság-tér 6 szám

Oivosi 
vizsgálóasztalt, 

műszer 1 zekrényt, 
íróasztalt, 
várószobaberendezbst, 
darabonként is 

vásárol a „Vitadulei*  
szövetkezet, Kolozsvár,

Szabadság-tér 30, telei 10-31

VILÁGOSSÁG
Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. eme
let Telefon 15—35. — Kiadóhivatal: 
Szabacteág-tér 31. Telefon: 19—H 
— Laptulajdonos: „Petőfi" Lap- és 

Könyvkiadó RT.
Felelős »zerketztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Előfizetési dij egy hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési dija 5000 lej. Postatakarék

pénztárt csekkszámla: 40.625.

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MAGYAR OPERA MŰSORA:

Vasárnap, december 25-én, délután 
fél 4 órakor: HUNYADI
LÁSZLÓ. Sorozatszám 462.

Hétfőn, december 26-án, este fél 8 
árakor: HÁRY JÁNOS. Soro
zatszám 463.

December 24-én, szombaton 
este fel 8 órakor

ÁLLAMI ROMÁN OPERÁBAN

Rendkívüli előadás

IGOR HERCEG
Opera 4 felvonásban, 8 képben 

Bemutatói -«zereposztásban
Irta: 1. Borodé. Vezényel: Bugeanu Constantin karnagy 

Rendező: Panait Vidor Cottesca

Jegyek elővételben AGES vezérügynőkségnél 
Kolozsvár. Szabadság-tér 6. szám

Kedden, december 27-én, este fél 
8 órakor: CIGÁNYBÁRÓ. So
rozatszám 464.

Csütörtökön, december 29-én, este 
fél 8 órakor BAHCSISZARA 
JI SZÖKŐKÚT. Sorozatszám 
461.
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